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Vážení občané, drazí 
přátelé,
po  dlouhé, ale mírné 
zimě se konečně hlá-
sí o  slovo jaro. Dny se 
prodlužují, slunce nás 
častěji hřeje a  příroda 
se probouzí ze zimního 
spánku. Na  zahrádkách 
se začíná pilně pracovat 
– sází se, stříhá, hrabe, 
připravují se záhonky 
i  první výsevy. I  u  nás 

v  obci je znát, že sezóna začala. Mimo jiné proběh-
la v  březnu první letošní mobilní sběrna velkoobje-
mových a nebezpečných odpadů, díky které jsme se 
mohli zbavit toho, co doma jen zabíralo místo.
A že toho bylo požehnaně – až se člověk diví, kde se to 
všechno během roku vezme! Staré spotřebiče, chemi-
kálie, nábytek i nejrůznější poklady ze sklepů a půd – 
všechno kdysi mělo v domě své místo, sloužilo, pomá-
halo, bylo ku prospěchu. A přesto – když už svůj účel 
splní, ztrácí smysl, stávají se přítěží, odpadem, a na-
konec je nemilosrdně vyhodíme. Možná právě v tom 
je skryté poselství přicházejících Velikonoc – zbavit se 
starého, uvolnit místo novému a začít znovu, s čistým 
stolem i myslí.
Když se řeknou Velikonoce, většině z  nás se vybaví 
barvená vajíčka, pomlázka, beránek a jarní prázdniny. 
Jsou to však zároveň smutné i veselé svátky – doba, 
kdy se probouzí příroda a my se setkáváme s rodinou 
nebo přáteli. Za tím vším se ale skrývá hluboké a silné 
poselství, které je staré více než dva tisíce let – a stále 
aktuální. Velikonoce nejsou jen připomínkou jednoho 
dávného příběhu: poslední večeře, ukřižování a zmrt-
výchvstání Ježíše Krista. Jsou zrcadlem lidského živo-
ta se všemi jeho protiklady – utrpením i radostí, smrtí 
i nadějí, tichem i oslavou.
S  Velikonocemi jsou spojeny i  lidové tradice, které se 
po mnoho generací dodnes udržují. Na Škaredou stře-
du, která připomíná Jidášovu zradu, bychom se neměli 
mračit – mohlo by nám to prý zůstat na celý rok. Měli 
bychom si udržet dobrou náladu a úsměv na tváři, i když 
nám třeba není zrovna lehko. Tradičně se v  tento den 
také připravovalo velikonoční pečivo známé jako jidáše. 
Tvarovalo se do podoby písmene „J“ nebo uzlu, aby při-
pomínalo Ježíšova zrádce – nebo dokonce symbolizova-
lo provaz, na kterém se Jidáš oběsil. Ale pozor – jidáše 
se mají jíst až druhý den, tedy na Zelený čtvrtek. A podle 
pověry platí, že kdo se do této sladké pochoutky zakous-
ne ještě před svítáním, bude po celý rok zdráv.
Na Zelený čtvrtek by se mělo jíst něco zeleného – tře-
ba špenát nebo pórková polévka – aby nás po celý rok 

provázelo zdraví. A protože je člověk vynalézavý, dnes 
se nejen jí, ale i  pije něco zeleného. A  tak si mnozí 
z nás rádi zajdou na zelené pivo, nebo si připijí něčím 
„ostřejším“ – samozřejmě pro zdraví! 😊
Na Velký pátek se podle tradice nesmí hýbat se zemí, 
tedy například rýt nebo kopat. Místo toho je tento 
den určený ke zklidnění, modlitbě a rozjímání. Velký 
pátek je jeden z nejdůležitějších a zároveň nejzvlášt-
nějších dnů velikonočního týdne – tichý, symbolický, 
duchovní. Říká se, že v tuto chvíli i příroda truchlí – 
prameny se prý zastaví, stromy se nehýbou a ptáci 
umlknou.
Na  Bílou sobotu se kdysi z  domů vynášela veškerá 
špína – a právě proto byl tento den tradičně věnován 
velkému jarnímu úklidu.
Bílá sobota má vůbec zvláštní sílu. Je to den mezi ukři-
žováním a vzkříšením. Den ticha, kdy není slyšet nic. 
Někdy právě toto ticho známe i ze života – chvíle, kdy 
nevíme, jak dál. A právě v těchto chvílích se rodí víra, 
trpělivost a vnitřní síla. Někdy není třeba dělat nic – jen 
čekat a důvěřovat, že světlo znovu přijde.
Ani pro ty, kdo nejsou věřící, nejsou Velikonoce prázd-
né. Jsou univerzálním příběhem o naději, síle a vnitř-
ní proměně. V  každém lidském životě přichází chví-
le temnoty, ztráty a bolesti – ale zároveň i okamžiky, 
kdy se znovu nadechneme, najdeme sílu a jdeme dál. 
Mnozí Velikonoce vnímají jako příležitost k  setkání 
s blízkými, chvíli zastavení, první grilování nebo pro-
cházku v rozkvetlé přírodě. A to je v dnešní uspěchané 
době cenné pro každého z nás.
Velikonoce nejsou jen o vajíčkách, pomlázkách a slad-
kých beráncích. Jsou to svátky, které nás vedou k za-
stavení, ztišení a  znovunaladění na přirozený rytmus 
života a přírody.
Ať už jsme věřící, nebo ne, přinášejí prostor pro chvíli 
pro sebe – pro úklid nejen v domácnosti, ale i v my-
šlenkách. Jarní vzduch, procházky v  rozkvetlé kraji-
ně, zpěv ptáků a první sluneční paprsky na tváři – to 
všechno nám připomíná, že každý konec v sobě nese 
zárodek nového začátku.
Velikonoce nám připomínají, že život není jen mozai-
kou radostných okamžiků, ale že právě skrze bolest 
často dozráváme, rosteme a nacházíme to nejpodstat-
nější – víru, naději, vnitřní klid i odvahu jít dál.
Vážení občané, přeji vám, aby pro vás letošní jaro bylo 
plné nových začátků, pozitivní energie a radosti z ma-
ličkostí. Ať si užijete klidné, veselé, barevné a požeh-
nané Velikonoce – ať už je prožijete tradičně, duchov-
ně, nebo zkrátka po svém.
Dětem přeji bohatou velikonoční pomlázku a spoustu 
radostných chvil strávených na čerstvém jarním vzdu-
chu s kamarády.

David Benek

Úvodní slovo starosty
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V  průběhu několika uplynulých měsíců bylo nutné 
vypořádat se s následky povodní, které v září loňské-
ho roku zasáhly naši obec. Po celou tuto dobu byli 
pracovníci obce intenzivně zaměstnáni úklidem na-
plavenin a odpadů, opravami a čištěním komunikací 
a také odstraňováním škod v zámeckém parku. Ne-
šlo jen o úklid nepořádku a nánosů bahna, ale také 
o  odstraňování desítek vyvrácených stromů, které 
popadaly v parku, v lokalitě Černý lesík i u lanového 
centra. Za dosavadní odvedenou práci jim patří velké 
poděkování a uznání.
Poděkování si zaslouží také náš místní spolek FUR-
TISAMI, jehož členové v průběhu ledna zajistili úklid 
asfaltové cyklostezky spojující Velké Hoštice a Malé 
Hoštice. V  rámci této aktivity bylo z  jejího povrchu 
odstraněno nánosové bahno a  následně byla dů-
kladně očištěna proudem vody. Díky této iniciativě je 
stezka opět bezpečná pro chodce i cyklisty.

Obec Velké Hoštice tuto potřebnou činnost podpo-
řila finančním příspěvkem ve výši 35 000 Kč. Velmi si 
vážím práce členů tohoto spolku i jejich zájmu o pro-
středí v  okolí zámku. Jsem rád, že svou spolkovou 
činností přispívají nejen ke  kulturnímu dění v  obci, 

ale že dokážou podat pomocnou ruku i ve chvílích, 
kdy pracovníci obce „nestíhají“ být všude a zvládnout 
vše potřebné.
Rád bych také poděkoval spolku MS BORKA za zor-
ganizování brigády zaměřené na  úklid povodňové-
ho odpadu v dolní části katastru naší obce. Brigáda 
proběhla v listopadu loňského roku za účasti dalších 
dobrovolníků z řad občanů. Nasbíraný odpad byl bě-
hem následujícího týdne odvezen pracovníky obce 
na zabezpečenou skládku do Chlebičova. A upřímně 
– bylo toho opravdu několik tun.

Děkuji vám všem. Věřím, že právě díky takové sou-
náležitosti a ochotě pomáhat si společně dokážeme 
poradit s jakoukoli nepříjemnou situací.

David Benek

Poděkování starosty za pomoc při 
odstraňování následků povodní

Poděkování
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Zastupitelstvo obce schvaluje a bere na vědomí: 
15/0 	 Program 15. zasedání Zastupitelstva obce Velké 

Hoštice.
15/3	 Rozbor hospodaření obce za období leden–listo-

pad2024. 
15/4 	 Úpravu rozpočtu – rozpočtové opatření č. 7/2024.
15/5	 Závazné ukazatele pro příjemce neinvestičního pří-

spěvku z rozpočtu obce Velké Hoštice na rok 2025.

15/6	 Rozpočet Základní školy Velké Hoštice na rok 2025.
15/7	 Střednědobý výhled rozpočtu Základní školy Vel-

ké Hoštice, příspěvkové organizace, na období let 
2026–2027.

15/8	 Plán odpisů Základní školy Velké Hoštice, příspěv-
kové organizace, na rok 2025.

15/9	 Rozpočet Mateřské školy Velké Hoštice, příspěvko-
vé organizace, na rok 2025.

Výpis z usnesení 15. zasedání Zastupitelstva obce 
Velké Hoštice, které se konalo dne 16. 12. 2024

Zastupitelstvo obce schvaluje a bere na vědomí: 
14/0 	 Program 14. zasedání Zastupitelstva obce Velké 

Hoštice.
14/4 	 Rozbor hospodaření obce za období leden–září 

2024. 
14/7 	 Úpravu rozpočtu – rozpočtové opatření č. 6/2024.
14/8	 Zprávu o výsledku dílčího přezkoumání hospo-

daření obce Velké Hoštice za rok 2024. 
14/9	 Plán inventur na rok 2024.
14/10	 Dodatek č. 1 k Vnitřní směrnici pro odepisování 

dlouhodobého hmotného a  nehmotného ma-
jetku pro obec Velké Hoštice. 

14/11	 Změnu číslo 2/2024 odpisového plánu obce Vel-
ké Hoštice na rok 2024.

14/12	 Souhlas se základními podmínkami převodu po-
zemku parc. č. 782/1 v k. ú. Velké Hoštice v ma-
jetku SŽDC.

14/13	 Pořadí firem výběrového řízení veřejné zakázky 
malého rozsahu „PD – Přístavba Mateřské ško-
ly Velké Hoštice“ a zároveň schvaluje, aby tuto 
veřejnou zakázku realizoval Ing. arch. Lukáš Kre-
káň, Fügnerova 769/33, Opava, za vysoutěženou 
cenu 795 000,00 Kč včetně DPH a pověřuje sta-
rostu obce podpisem smlouvy. 

14/16	 Záměr prodeje pracovního stroje AUSA.
14/17	 Záměr prodeje žacího stroje W 3651 – Piraňa 

s vysokozdvižným zásobníkem VZ 3619. 
14/18	 Zastavení pořizování změny č. 1 Územního plá-

nu obce Velké Hoštice. 
14/19	 V  souladu s  § 27 odst. 1 písm. a) zákona 

č. 283/2021 Sb., stavební zákon, pořízení Územ-
ního plánu Velké Hoštice. Určeným zastupitelem 
obce pro spolupráci při pořizování uvedeného 
územního plánu je Ing. David Benek. 

14/20	 Záměr nákupu traktorového nosiče kontejnerů.

14/21	 Základní škole Velké Hoštice použití investič-
ního fondu (fond reprodukce majetku) ve  výši 
126 835,00 Kč ke krytí faktury PF 164/2024.

14/22	 Zpracování Krajinářsko-architektonické studie 
rekonstrukce vegetačních prvků v  zámeckém 
parku Velké Hoštice společností Atelier V8 s.r.o. 
v  souladu s  cenovou nabídkou ze dne 20. 10. 
2024 za cenu 130 000,- Kč včetně DPH (1. etapa).

14/23	 Zastupitelstvo obce projednalo žádost na osvo-
bození od daně z nemovitých věcí, a to pozemků 
dotčených živelní pohromou a rozhodlo, že ne-
bude v souvislosti s živelní pohromou (povodně-
mi) aplikovat §17a zákona č. 338/1992 Sb. o dani 
z nemovitých věcí. 

14/24	 Žádost MŠ Velké Hoštice o  poskytnutí finanč-
ních prostředků na  spolufinancování projektu 
OP JAK – Šablony II.

14/25	 Společnost ŠKOLTECH INTERIÉRY s. r. o. jako 
dodavatele výukových pomůcek v rámci projek-
tu „Virtuální učebna ZŠ Velké Hoštice“, za cenu 
360 050,00 Kč bez DPH a pověřuje starostu obce 
podpisem kupní smlouvy.

14/26	 Pořízení vánočního osvětlení do  výše 
250 000,00 Kč včetně DPH. 

14/27	 Záměr zřízení Alza boxu v obci Velké Hoštice. 
14/1	 Zprávu o  činnosti obecního úřadu za  uplynulé 

období.
14/2 	 Zprávu Kontrolního výboru.
14/3 	 Zprávu Finančního výboru.
14/5	 Úpravu rozpočtu – rozpočtové opatření č. 4/2024.
14/6	 Úpravu rozpočtu – rozpočtové opatření č. 5/2024.
14/14	 Výroční zprávu o  činnosti Základní školy Velké 

Hoštice za školní rok 2023/2024. 
14/15	 Výroční zprávu o činnosti Mateřské školy Velké 

Hoštice za školní rok 2023/2024.

Výpis z usnesení 14. zasedání Zastupitelstva obce 
Velké Hoštice, které se konalo dne 24. 10. 2024

Infoservis
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vé zóny ve škole a darovací smlouvu mezi Sdruže-
ním rodičů a přátel školy ve Velkých Hošticích, z. s., 
a Základní školou Velké Hoštice, okres Opava, pří-
spěvkovou organizací. 

15/30	 Přidělení finančního daru ve  výši 250  000,00 Kč 
a zároveň i darovací smlouvu mezi obcí Velké Hoš-
tice a Farním úřadem Velké Hoštice.

15/31	 Darovací smlouvu mezi ZO ČSOP Nový Jičín 70/02, 
pobočný spolek, Bartošovice 146, 742  54 Barto-
šovice, zastoupený Petrem Orlem, předsedou, IČ: 
47657901 a obcí Velké Hoštice, se sídlem Zámecká 
čp. 195, 747 31 Velké Hoštice, IČ: 00300845, na po-
skytnutí peněžního daru ve výši 5 000,00 Kč na pro-
voz záchranné stanice pro volně žijící živočichy. 

15/36	 Výši nového nájemného v DPS v budově zámku, 
ulice Zámecká, č.p. 197, v částce 150,- Kč/m2 bez 
služeb a  energií pro nové nájemce s  platností 
od 1. 1. 2025.

15/37	 Dodatek č. 2 ke smlouvě o spolupráci dle ustano-
vení § 46 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů, na přípravě 
cyklistické stezky Velké Hoštice – Chlebičov.

15/38	 Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č.24/sml/007 mezi 
obcí Velké Hoštice a společností MARPO s. r. o.

15/42	 Cenovou nabídku č. 20241211 firmy UNIPARK 
na revitalizaci lanového centra ve výši 51 425,- Kč 
včetně DPH.

15/44	 Záměr zakoupení protipovodňových vaků 
na ochranu hráze. 

15/45	 Vyčištění odvodňovacího příkopu, p. č. 777 v k. ú. 
Velké Hoštice dle potřeb a zadání obce Velké Hoš-
tice. 

15/46	 Ceník za prodej měkkého, tvrdého a směsi palivo-
vého dřeva. 

15/1	 Zprávu o činnosti obecního úřadu za uplynulé ob-
dobí.

15/2	 Zprávu Kontrolního výboru.
15/35	 Žádost o výměnu oken v budově zámku s tím, že se 

problémem bude obec zabývat.
15/39	 Sdělení Krajského úřadu Moravskoslezského kraje 

o změně výše finančního příspěvku obce na zajištění 
dopravní obslužnosti oblasti Opavsko na rok 2025.

15/40	 Oznámení o  změně ceny vodného a  stočného 
od 1. 1. 2025 předložené společností SmVaK, a.s.

15/41	 Nabídku na převedení pozemku p. č. 75/7 z  jeho 
vlastnictví na obec Velké Hoštice. 

15/47	 Návrh na pronájem garáže u zámku. 

Zastupitelstvo obce neschvaluje: 
15/32	 Poskytnutí finančního daru Centru pro zdravotně 

postižené Moravskoslezského kraje o. p. s. 
15/33	 Poskytnutí příspěvku Auto Moto Clubu Kravaře – 

Auto Motorrad Verein Dt. Krawarn z. s.
15/43	 Zřízení Alzaboxu v intravilánu obce.

15/10	 Střednědobý výhled rozpočtu Mateřské školy Vel-
ké Hoštice, příspěvkové organizace, na období let 
2026–2027.

15/11	 Plán odpisů Mateřské školy Velké Hoštice, příspěv-
kové organizace, na rok 2025.

15/12	 Pravidla rozpočtového provizoria obce Velké Hoš-
tice na rok 2025.

15/13	 Střednědobý výhled rozpočtu obce Velké Hoštice 
na období let 2026–2028. 

15/14	 Změnu odpisového plánu obce Velké Hoštice 
na rok 2024.

15/15	 Plán odpisů obce Velké Hoštice na rok 2025.
15/16	 Cenový návrh firmy Marius Pedersen a. s. na zajiš-

tění svozu komunálního odpadu na rok 2025.
15/17	 Dodatky č. 1.20, 2.19, 3.19 a 4.13 ke smlouvě o za-

jištění sběru komunálního odpadu s firmou Marius 
Pedersen a. s. v roce 2025.

15/18	 Výši nového nájemného v bytě č. p. 74 na ulici Zá-
mecká, s výší nájmu 100,- Kč/m2 bez služeb a ener-
gií s platností od 1. 1. 2025. 

15/19	 Smlouvu o  smlouvě budoucí o  zřízení věcného 
břemene a  dohodu o  umístění stavby č. IV-12-
8028146 mezi obcí Velké Hoštice a ČEZ Distribucí 
a. s. za jednorázovou náhradu ve výši 12 200,00 Kč 
+ DPH.

15/20	 Smlouvu o  spolupráci podle ustanovení § 46 zá-
kona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) při 
výstavbě a budoucí údržbě „Cyklistické stezky MČ 
Malé Hoštice – Chlebičov, II. etapa“ uzavřenou mezi 
statutárním městem Opava, obcí Chlebičov a obcí 
Velké Hoštice.

15/21	 Smlouvu o právo provést stavbu uzavřenou pod-
le § 1746 odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb., Občanský 
zákoník, ve znění pozdějších předpisů“ mezi obcí 
Velké Hoštice a obcí Chlebičov.

15/22	 Smlouvu o výpůjčce pozemků VS 6358018124 uza-
vřenou mezi správou železnic a obcí Velké Hoštice. 

15/23	 Dodatek č. 1 ke smlouvě č. 03881961 o poskytnutí 
státní podpory ze Státního fondu životního pro-
středí České republiky.

15/24	 Zrušení záměru obce Velké Hoštice prodat majetek 
komunální vůz Ausa A 250.

15/25	 Zrušení záměru obce Velké Hoštice prodat majetek 
žací stroj W 3651.

15/26	 Pravidla pro přidělování účelových dotací z  roz-
počtu obce Velké Hoštice, která budou platná 
od 1. ledna 2025.

15/27	 Přidělení finančního daru ve výši 15 000,00 Kč a zá-
roveň i darovací smlouvu na postižené dítě.

15/28	 Přidělení finančního daru ve výši 15 000,00 Kč a zá-
roveň i darovací smlouvu na postižené dítě.

15/29	 Základní škole Velké Hoštice přijetí finančního daru 
ve výši 46.800,- Kč a přijetí hmotného daru (2 po-
hovky IKEA) za cenu 9.980,- Kč pro vytvoření klido-

Infoservis
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Zastupitelstvo obce schvaluje a bere na vědomí: 
16/0 	 Program 16. zasedání Zastupitelstva obce Velké 

Hoštice.
16/4 	 Rozbor hospodaření obce za období leden–pro-

sinec 2024. 
16/6 	 Rozpočet obce Velké Hoštice na rok 2025. 
16/7 	 Rozpočet Sociálního fondu obce Velké Hoštice 

na rok 2025. 
16/8 	 Inventarizační zprávu obce Velké Hoštice za rok 2024.
16/9 	 Výroční zprávu o hospodaření Základní školy Vel-

ké Hoštice, okres Opava, příspěvkové organizace, 
za rok 2024.

16/10	 Účetní závěrku Základní školy Velké Hoštice, 
okres Opava, příspěvkové organizace, za  rok 
2024 a výsledek hospodaření za rok 2024 ve výši 
36 814,95 Kč.

16/11	 Převedení zlepšeného hospodářského výsled-
ku Základní školy Velké Hoštice, okres Opava, 
příspěvkové organizace, z  roku 2024 ve  výši 
36 814,95 Kč do rezervního fondu.

16/12	 Výroční zprávu o  hospodaření Mateřské školy 
Velké Hoštice, okres Opava, příspěvkové organi-
zace za rok 2024

16/13	 Účetní závěrku Mateřské školy Velké Hoštice, 
okres Opava, příspěvkové organizace, za rok 2024 
a výsledek hospodaření za rok 2024 ve výši 0,00 Kč. 

16/14	 Provedení výběrového řízení na zpracování pro-
jektové dokumentace novostavby víceúčelového 
domu včetně parkovacích stání a  zpevněných 
ploch mimo demoličních prací.

16/15	 Oslovit firmy na  zpracování projektových do-
kumentací demolic objektů bývalého vepřína 
na parc. č. 68/3, bývalé průmyslovky na parc. č. 66 
a stodoly na parc. č. 68/10 v k. ú. Velké Hoštice.

16/17	 Výše dotací jednotlivým spolkům na  činnost 
a akce spolků v roce 2025 dle přílohy a pověřuje 
starostu obce podpisem smluv (vyjma Klubu vo-
jenské historie Hlučínsko – Hultschiner Ländchen, 
z. s. – vojensko-historická ukázka).

16/18	 Dotaci ve výši 120 000,- Kč Klubu vojenské historie 
Hlučínsko – Hultschiner Ländchen, z. s., na akci vo-
jensko-historická ukázka, která se bude konat v září 
2025 a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy.

16/19	 Poskytnutí finančního daru z rozpočtu obce Vel-
ké Hoštice ve výši 5 000,00 Kč pro spolek Projekt 
Hultschiner-Soldaten z. s.

16/20	 Poskytnutí finančního daru z rozpočtu obce Vel-
ké Hoštice ve výši 10 000,00 Kč pro Nadační fond 
Pavla Novotného.

16/21	 Souhlasí se základními podmínkami prodeje po-
zemku parc. č. 1177/13 v k.ú. Velké Hoštice (tzv. 
„technickými podmínkami“ uvedenými v  části 
A  dopisu Správy železnic, státní organizace č.j. 
11921/2024-SŽ-SŽF-RČ ze dne 12.12.2024).

16/22	 Ukončení Smlouvy o  pronájmu pozemku 
č. 1/2016 uzavřené dne 18. 4. 2016 mezi obcí Vel-
ké Hoštice a společnosti euroAWK s.r.o. na část 
pozemku parc. č. 580/1 v k. ú. Velké Hoštice do-
hodou ke dni 28. 2. 2025.

16/23	 Dodatek č. 1/2025 ke smlouvě o nájmu prostoru 
sloužícího k podnikání s platností od 1. 3. 2025 

16/24	 Směrnici obce Velké Hoštice o poskytování ces-
tovních náhrad, výši stravného, výši sazeb základ-
ních náhrad za používání silničních motorových 
vozidel s platností od 21. 2. 2025. 

16/26	 Smlouvu o  umístění a  provozování kontejnerů 
pro sběr oděvů a textilu mezi obcí Velké Hoštice 
a firmou TextilEco a. s. a pověřuje starostu obce 
podpisem této smlouvy. 

16/28	 Poskytnutí příspěvku ve výši 2 000,00 Kč na jed-
no dítě s trvalým pobytem ve Velkých Hošticích, 
které se zúčastnilo lyžařského výcviku v termínu 
3.–7.  2. 2025. Tento příspěvek bude poskytnut 
z neinvestičního příspěvku poskytovaného z roz-
počtu obce Velké Hoštice. 

16/1	 Zprávu o činnosti obecního úřadu za uplynulé období.
16/2	 Zprávu kontrolního výboru.
16/3	 Zprávu finančního výboru.
16/5	 Zprávu úpravy rozpočtu obce Velké Hoštice 

č. 8/2024.
16/16	 Informaci starosty obce o stavu projektové doku-

mentace cyklostezky Velké Hoštice – Chlebičov. 
16/25 	Žádost společnosti IKONIX na dlouhodobý pro-

nájem pozemku parc. č. 776, v k.ú. Velké Hoštice. 
16/27	 Rozhodnutí o zamítnutí žádosti o poskytnutí do-

tace Národní sportovní agenturou.

Výpis z usnesení 16. zasedání Zastupitelstva obce 
Velké Hoštice, které se konalo dne 20. 2. 2025

Ukončení provozu 
právní poradny
Dovolujeme si informovat veřejnost, že v  prů-
běhu března došlo k  ukončení činnosti právní 
poradny, kterou dlouhodobě vedl Petr Michal-
čík. Touto cestou mu vyjadřujeme poděkování 
za jeho letité služby a spolupráci.

Infoservis
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V  úterý 28. 1. proběhla v  podvečerních hodinách 
v zasedací místnosti obecního úřadu prezentace ar-
chitektonické studie novostavby společenského sálu, 
kterou představil autor projektu Ing. arch. Lukáš Kre-
káň. Prezentace se zúčastnilo přibližně 60 občanů 
naší obce, včetně členů zastupitelstva. Po představe-
ní studie zodpověděli pan architekt i  starosta obce 
dotazy týkající se samotného projektu.
Na  základě této prezentace a  následné diskuse se 
Zastupitelstvo obce Velké Hoštice dne 20. 2. rozhod-
lo schválit zahájení výběrového řízení na zpracování 
projektové dokumentace novostavby víceúčelového 
domu, včetně parkovacích stání a zpevněných ploch.
Dovolte mi, vážení občané, abych vás s tímto důleži-
tým záměrem blíže seznámil.

Předmět architektonické studie
Plánovaná stavba vychází z  architektonické studie, 
která řeší revitalizaci zanedbané lokality v  prosto-
ru bývalého vepřína v centrální části obce. Cílem je 
vytvořit důstojné a moderní centrum občanského ži-
vota s komfortním a reprezentativním zázemím pro 
různé potřeby obyvatel.

Nový veřejný objekt by měl zahrnovat:
•	moderní a bezbariérově přístupný obecní úřad, který 

dnes sídlí v patře budovy bez výtahu,
•	novou knihovnu dostupnou všem občanům, která 

nahradí stávající prostory v zámecké budově. Ty ne-
jsou bezbariérové a z hlediska dlouhodobého pro-
vozu méně vyhovující. Obec zároveň zvažuje využití 
těchto prostor pro jiný účel – v souladu s plánova-
ným restaurováním historických barokních štuko-
vých stropů, které si zaslouží adekvátní kulturní či 
reprezentační využití,

•	 společenský sál s dostatečnou kapacitou a technic-
kým zázemím, jehož absence se dlouhodobě proje-
vuje při pořádání kulturních, společenských i komu-
nitních akcí,

•	 zázemí pro jeden z aktivních místních spolků, čímž 
se podpoří komunitní život a  činnost občanských 
iniciativ.

Součástí projektu je také řešení dopravní obslužnosti 
a  parkování – u  objektu bude zajištěno dostatečné 
množství parkovacích míst a  pohodlný přístup jak 
pro pěší, tak pro automobily.

Obec plánuje výstavbu nového 
víceúčelového domu se společenským 
sálem, obecním úřadem, knihovnou 
a zázemím pro místní spolek

Vizualizace

Infoservis
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Místo stavby a současný stav
Novostavba se plánuje v centrální části Velkých Hoš-
tic, jižně od  hlavní průjezdní komunikace – ulice 
Opavské. Jedná se o obdélníkový pozemek přibližně 
170 × 25 metrů, orientovaný ve směru východ–západ, 
mezi ulicí Zámeckou a západní větví ulice Opavské.
Lokalita je v současnosti zanedbaná a tvořená starší-
mi hospodářskými objekty a bývalým vepřínem, který 
dnes slouží jako sklad. V západní části se nachází jed-
nopodlažní budova bývalého vepřína (cca 56 × 10 m), 
východní část zaujímají stavby místního hospodářství 
a další nevyužívané objekty (bývalá „průmyslovka“). 
Průchod celým územím znemožňuje stodola, která 
prochází napříč pozemkem.
Přístup do  lokality je v  současnosti možný pouze 
z ulice Zámecké. Vstup ze západní strany kompliku-
je strmý zatravněný svah porostlý stromy, který není 
průchozí. Pozemek mírně klesá směrem k  ulici Zá-

mecké. Stávající objekty jsou napojeny na inženýrské 
sítě – elektřinu, plyn, kanalizaci, vodovod a  teleko-
munikační infrastrukturu.

Urbanistické řešení
Podle platného územního plánu z července 2015 je 
lokalita zařazena do plochy „OM“ – občanské vyba-
vení komerčního charakteru. Toto využití umožňuje 
i stavby určené pro kulturu, jako je plánovaný obecní 
dům se společenským sálem a knihovnou. Navržený 
objekt zároveň splňuje podmínku maximální výšky 
zástavby – tři nadzemní podlaží a podkroví.
V rámci výstavby budou odstraněny nevyužívané ob-
jekty: bývalý vepřín, bývalá průmyslovka a  stodola. 
Nový objekt bude umístěn přibližně na místě dneš-
ního vepřína a svým tvarem bude připomínat tradič-
ní vesnickou stodolu. Jeho výška nepřekročí hřeben 
stávající střechy.

Vepřín – stávající stav – objekt určený k demolici Stodola – stávající stav – objekt určený k demolici

Infoservis
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Výsledná budova bude plnit více funkcí a svým archi-
tektonickým pojetím by se měla stát nejen funkčním, 
ale také estetickým přínosem pro obec. Občané bu-
dou mít možnost využívat prostory, které odpovídají 
moderním požadavkům a  zároveň budou plně pří-
stupné – seniorům, rodičům s dětmi i osobám s ome-
zenou pohyblivostí.

Financování projektu
Celkové předpokládané náklady na  výstavbu víceú-
čelového domu, včetně vybudování parkovacích míst 
a demolice stávajících objektů, činí přibližně 116 mi-
lionů Kč. Jedná se o kvalifikovaný odhad, který bude 
dále upřesněn v rámci zpracování projektové doku-
mentace.
Obec plánuje projekt financovat kombinací vlastních 
prostředků, zároveň se bude aktivně ucházet o do-
tační podporu z  příslušných programů. Další mož-
ností je získání výhodného dlouhodobého úvěru, 
který by umožnil rozložit náklady v  čase a  zároveň 
zachovat stabilitu obecního rozpočtu.
V  současné době není obec úvěrově zatížena, což 
výrazně zvyšuje její finanční flexibilitu. Na  obec-
ních účtech se navíc nachází více než 60 milionů Kč 
úspor a již proběhla jednání se dvěma bankami, kte-
ré na  základě hodnocení hospodaření potvrdily, že 
obec je schopna tento projekt bezpečně realizovat 
i v případě čerpání úvěru.

Širší význam projektu
Projekt výstavby nového víceúčelového domu ne-
představuje pouze řešení potřeby moderního obec-
ního zázemí. Jeho součástí je také revitalizace celé 
zanedbané lokality 
v okolí bývalého vepří-
na, která je dnes pova-
žována za  brownfield 
– tedy území s omeze-
ným využitím a zaned-
baným stavem.
Realizací projektu do-
jde k  celkovému ur-
banistickému oživení 
centrální části obce, 
odstranění nevyužíva-
ných a  technicky ne-
vyhovujících objektů 
a  vytvoření nového, 
kvalitního veřejného 
prostoru, který bude 
důstojně sloužit po-
třebám našich oby-
vatel. Součástí návr-

hu je i vznik nových parkovacích míst, která přispějí 
ke zlepšení dopravní situace a umožní pohodlný pří-
stup k objektu i širšímu okolí.

Začátek realizace projektu
Jsme teprve na  samém začátku realizace tohoto 
záměru, který by měl přinést reprezentativní mul-
tifunkční budovu pro naši obec – stavbu, jež bude 
sloužit nejen současné generaci, ale i těm budoucím.
V současnosti již probíhá příprava projektové doku-
mentace pro odstranění stávajících staveb (bývalého 
vepřína, průmyslovky a stodoly) a připravuje se výbě-
rové řízení na zpracovatele projektové dokumentace 
novostavby víceúčelového domu, včetně parkovacích 
stání a zpevněných ploch.

O  dalším vývoji tohoto náročného, ale důležitého 
projektu vás budeme pravidelně informovat.

David Benek

Vizualizace

Bývalá průmyslovka – stávající stav – objekt určený k demolici

Infoservis



10 Velkohoštický Občasník

Infoservis

Derby Horňáci x Dolňáci
V  loňském roce se obcí přehnaly povodně, a  tak se 
na  tradičním dějišti fotbalového derby zápas nemohl 
uskutečnit. Hřiště pod zámkem bylo rozbahněné a hřiš-
tě v dolní části obce bylo využíváno fotbalovým klubem. 
Proto bylo nutné zápas odehrát v  azylu v  Chlebičově 
na umělém hřišti. Se změnou stadionu a ledovým poča-
sím se však lépe popasovali hráči z dolní části obce a zví-
tězili 4:2. Hráči z horní části vzdorovali pouze v první půli. 
S tuhnoucí zimou a přicházející mlhou se dostavil skvělý 
výkon synků ze spodu, kteří nepřipustili otočení stavu. 
Poprvé po dvanácti letech tedy došlo ke srovnání stavu 
série. Po zápase se všichni přesunuli do Hoštic a u spo-
lečné večeře prodiskutovali právě ukončený zápas.
Horňáci x Dolňáci 2:4, stav série 6:6

Česko zpívá koledy
Dne 11. prosince se v  729 obcích a  městech v  Čes-
ké republice a na Slovensku sešli lidé, aby si společně 
zazpívali koledy. I u nás se u stromečku setkali obča-
né a  zpříjemnili si předvánoční dobu. Akce proběh-
la ve  velmi přátelském duchu, lidé si spolu zazpívali 
a poté se zahřáli svařákem či punčem.

Novoroční přípitek
Půl hodiny po silvestrovské půlnoci jsme se u zámku 
potkali při prvním společném přípitku v novém roce. 
Sdílení zážitků z  roku minulého a  vzájemná přání 
do roku nového přilákalo desítky spoluobčanů k při-
ťuknutí sklenkou šampaňského.

Nový člen kulturní komise
Začátkem roku jsme do týmu kulturní komise přivítali 
novou posilu – Tomáše Machoně. První akcí, na které 
se Tomáš aktivně podílel, byl obecní ples. Těšíme se 
na budoucí spolupráci. 

Vánoční koncert
Vánočního koncertu v roce 2024 se ujala základní ško-
la. 28. prosince v  kostele sv. Jana vystoupil pěvecký 
sbor základní školy pod vedením paní učitelek Soni 
Calábkové a  Jany Fusskové. Ve směsici českých i  za-
hraničních písní lidem zpříjemnili zimní čas vánoční.

Masopust 2025
Jak velí letitá tradice v českých zemích, tak první za-
stávka masopustního průvodu je u  obecního úřadu, 
u starosty obce, který udělí povolení veselé obchůzky 
obcí. Proto jsme si na obci připravili malé pohoštění 
a počkali na průvod organizovaný spolkem Furtisami, 
ke kterému se přidalo mnoho spoluobčanů. Starosta 
obce předal maškarám certifikát s povolením průvo-
du. Po prvních tancích a veselení se všichni společně 
vydali k dalším zastávkám a směřovali k podvečerní-
mu pochování basy Barbory.

Obecní ples 2025
Tradice obecních plesů je dávná a  letos se konal již 
25.  obecní ples. Po  společné úvaze kulturní komise 
bylo rozhodnuto, že letošní ples bude mít zcela ji-
nou atmosféru, a  to díky stříbrné výzdobě. 8. února 

Krátce
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se uskutečnil jubilejní 25. Obecní Stříbrný ples. O hu-
dební doprovod k tancům se postarala kapela Mistral. 
Skupina, kterou jsme před 2 lety museli ze zdravotních 
důvodů nahradit, tak konečně předvedla svůj um.
Velkolepě vyzdobený sál byl zcela zaplněn a návštěv-
níci si skvěle zatančili, pobavili se a mohli si vychut-
nat celovečerní program. Svoje taneční dovednosti 

ukázal místní country club a  vrcholem večera bylo 
vystoupení latinsko-amerických tanců. O  to se po-
staral pár profi tanečníků Viktorie Kaszubová a Jakub 
Richtár, kteří jsou letošními 2. vícemistry republiky. 
Vydařený ples si lidé náležitě užili a domů odcházeli 
zcela spokojeni. 

Michal Kaluža

Od letošního roku vstoupila v platnost nová povinnost 
vyplývající ze zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech. Ten-
to zákon ukládá obcím povinnost zajišťovat od občanů 
oddělený sběr textilního odpadu. Cílem této změny je 
snížit množství textilu ve směsném komunálním odpa-
du, podpořit jeho kvalitní třídění, opětovné využití, re-
cyklaci a celkově rozvoj cirkulární ekonomiky.
Podle analýz Ministerstva životního prostředí tvoří tex-
til přibližně 3 % směsného komunálního odpadu, což 
představuje zhruba 80  000 tun materiálu ročně, kte-
rý by jinak mohl být dále využit. Oddělený sběr proto 
představuje důležitý krok k ochraně životního prostředí 
a efektivnějšímu nakládání se zdroji.
V  naší obci se textil třídí již dlouhodobě. Pravidelně 
dvakrát ročně probíhá sběr textilu ve  spolupráci se 
sociálním družstvem Diakonie Broumov, přičemž sběr 
organizuje spolek Klub žen ve spolupráci s obcí. V tom-
to případě se však nejedná o sběr textilu jako odpadu, 
nýbrž o režim předcházení vzniku odpadů. Tento textil 
se proto nezapočítává do odpadové evidence obce ani 
do ročního hlášení o produkci a nakládání s odpady – 
a co je důležité – nezohledňuje se ani při výpočtu plně-
ní tzv. třídicího cíle, tj. množství odděleně soustřeďo-
vaných recyklovatelných složek komunálního odpadu.
Co je třídicí (recyklační) cíl?
Třídicí (tzv. recyklační) cíl je ukazatel, který stanoví, ko-
lik procent komunálního odpadu musí obec každoroč-
ně odděleně vytřídit. Tyto cíle postupně rostou – v roce 
2025 musí obce vytřídit minimálně 60 % komunálního 
odpadu, do roku 2035 pak až 65 %. Do tohoto výpočtu 

se započítává pouze odpad, 
který je evidován jako odděle-
ně soustřeďovaný odpad – tedy 
nově i  textil sbíraný prostřed-
nictvím kontejnerů. Za rok 2025 
se tento ukazatel bude poprvé 
hodnotit v  souladu s  platnou 
odpadovou legislativou.
Naše obec proto v této souvis-
losti uzavřela smlouvu se spo-
lečností TextilEco, a. s., která již zajistila přistavení speci-
álních kontejnerů určených právě pro sběr textilu. Tyto 
kontejnery jsou nově umístěny na třech stanovištích:
•	ul. Nová (u železniční trati)
•	ul. Zámecká (u bývalé průmyslovky)
•	ul. Mírová (u hřiště)
Do kontejnerů je možné vkládat věci čisté, suché 
a zabalené:
•	 veškeré letní a zimní oblečení
•	obuv (svázanou v párech)
•	bytový textil (např. závěsy, záclony, látky, ložní prád-

lo, ručníky, utěrky)
•	 tašky, módní doplňky, hračky
Předměty, které jsou ještě použitelné, mohou být dále 
využity např. charitativními organizacemi, ostatní textil 
bude ekologicky zpracován nebo recyklován.
Děkujeme všem, kteří se zapojují do třídění komunál-
ních odpadů a přispívají tak ke zlepšení životního pro-
středí v naší obci.

David Benek

Sběr textilu – nová povinnost, která má smysl
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Každé narození dítěte je krásnou a  významnou 
událostí – nejen pro jeho nejbližší, ale i pro celou 
naši obec. S radostí jsme proto v neděli 9. března 
slavnostně přivítali mezi občany Velkých Hoštic 
nové děti narozené v roce 2024. Slavnost se již 
poněkolikáté uskutečnila v příjemném a důstoj-
ném prostředí našeho starobylého zámku.
Naše obec se v loňském roce rozrostla o 13 no-
vých malých občánků. Narodilo se 8 holčiček 
a 5  chlapečků. Rodiče jim vybrali krásná jména 
– některá tradiční, jiná méně obvyklá, ale všech-
na jedinečná: Nela, Adam, Karolí-
na, Klára, Vivien, Meda, Alfred, Cy-
rila, Timea, Sebastian, Julie, David 
a  Adrian. Některá z  těchto jmen 
se běžně v  kalendáři nevyskytují, 
ale u nás v Hošticích teď své místo 
mají – přidali jsme je do obecního 
stolního kalendáře pro rok 2025, 
abychom si jejich svátky mohli při-
pomínat společně.
Slavností nás příjemně provedla paní Lucie Martín-
ková a o milé hudební vystoupení se postaraly děti 
z nižšího stupně naší základní školy pod vedením uči-
telek Andrey Malcharkové a Evy Vítkové.
Ve svém projevu jsem přivítal děti mezi občany Vel-
kých Hoštic a jejich rodičům popřál především pevné 
zdraví, hodně lásky, štěstí a  trpělivosti při výchově. 
Slavnostním podpisem do  pamětního listu rodiče 
potvrdili svůj slib, že ze svých dětí vychovají laskavé, 
dobré a odpovědné lidi.

Každá rodina si z  této významné 
události odnesla vyšívanou deč-
ku a pamětní tolar z  ryzího stříbra 
s věnováním. Maminky navíc potě-
šila květina, kterou jim s úsměvem 
předal pan místostarosta Michal 
Kaluža. Celou událost zdokumento-

val fotograf Michal Benek, kterému patří velké podě-
kování za krásné zachycení všech důležitých momen-
tů. Zároveň děkuji zaměstnancům obecního úřadu, 
pedagogům a  žákům základní školy a  také panu 
Aleši Karlimu, majiteli Zámecké restaurace Kastelán, 
za ochotnou spolupráci při organizaci celé akce.
Našim nejmenším spoluobčanům přeji šťastné dět-
ství plné radosti, zdraví a  lásky. Ať jsou ve  Velkých 
Hošticích vždy doma a rádi se sem celý život vracejí.

David Benek

Vítání občánků

Infoservis
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V září loňského roku započaly v prostorách prvního 
nadzemního podlaží našeho zámku rozsáhlé restaurá-
torské práce zaměřené na  obnovu původních dřevě-
ných prvků – dveří, obložek zárubní, okenic a dřevěné-
ho táflování. Součástí zásahu je rovněž revize a oprava 
táhel, klik, pantů a zástrčí. Tento citlivý zásah do histo-
rických interiérů probíhá pod vedením pana Adama Ja-
kubka, který na obnově památky pracuje společně se 
svým otcem. Dřevěné detaily v interiéru našeho zámku 
představují cenné doklady řemeslné zručnosti tehdej-
ších mistrů.
Restaurování se soustředí na  zachování co největšího 
množství původního materiálu a zahrnuje nejen obno-
vu povrchových úprav, ale také důkladné konstrukční 
opravy. Jedná se o  práci, která spojuje truhlářské ře-
meslo, restaurátorství i historický průzkum. Při obnově 
se používají tradiční řemeslné techniky, včetně fládro-
vání. Tato specifická malířská metoda imituje strukturu 
dřeva a byla v minulosti hojně využívána k optickému 
sjednocení různých typů dřevin, případně k  vytvoření 
dojmu vzácnějšího a ušlechtilého materiálu – například 
dubu, ořechu, jilmu či mahagonu.
Fládrování se provádí pomocí speciálních štětců, hřebe-
nů, hadříků a stěrek, jimiž se na méně hodnotný pod-
klad (například měkké dřevo, kov nebo omítku) nanáší 
kresba dřeva. Tato technika byla mimořádně oblíbená 
zejména v období baroka a později i v 19. století, kdy 
pomáhala navodit dojem bohatě působícího interiéru 
i tam, kde nebylo možné použít drahé dřeviny.
Na  fládrování všech dřevěných prvků se specializuje 
pan Marián Pyreň, zkušený řemeslník, který se touto 
tradiční technikou zabývá dlouhodobě. Fládrování vy-
žaduje nejen zručnost, ale i malířský cit – právě proto je 
dnes ceněno jako vysoce specializované řemeslo. Díky 
precizní práci pana Pyreně získávají restaurované prvky 
na našem zámku znovu svůj autentický vzhled a noble-
su, kterou měly v době svého vzniku.
Každý kus – ať už jde o  dveře s  původním kováním, 

okenice nebo čás-
ti táflování, prochází 
podrobným průzku-
mem a dokumentací. 
Po  očištění, zbavení 
nevhodných zása-
hů z  minulosti a  pří-
padné konstrukční 
stabilizaci jsou prvky 
opět vraceny na  své 
původní místo. Práce 
probíhají v úzké spo-
lupráci s  památkáři, 
kteří dohlížejí na  to, 
aby byl zachován co 
nejvěrnější historický 
stav.
Restaurování dve-
ří, okenic a  táflování 
v 1. NP zámku představuje důležitý krok na cestě k cel-
kové revitalizaci objektu. Nejde jen o estetickou obnovu 
– cílem je také navrátit zámku jeho kulturně-historickou 
hodnotu a připravit jej pro další generace návštěvníků, 
badatelů a milovníků historie.
Na závěr bych rád vyjádřil upřímné poděkování restau-
rátorům, kteří se s mimořádnou pečlivostí a odborností 
věnují obnově dřevěných prvků v interiéru našeho zám-
ku. Jejich šikovné ruce, trpělivost a cit pro detail dávají 
těmto prvkům nový život, aniž by ztratily cokoliv ze své 
původní krásy. Je radost sledovat, jak s pokorou k ře-
meslu a s úctou k historii vracejí těmto místům jejich 
důstojnost. Za sebe i za občany naší obce děkuji všem, 
kdo se podílejí na záchraně našeho kulturního dědictví.
Doufám, že již brzy budou tyto restaurátorské práce 
úspěšně dokončeny a že budeme moci všichni společ-
ně prostory zámku navštívit a obdivovat jejich obnove-
nou krásu.

David Benek

Restaurátorské práce v 1. NP zámku
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Při jarních zemědělských pracích na poli 
nedaleko našeho farního hřbitova, při-
bližně 150 metrů od  Tylovy ulice, byla 
ve  středu 26. 3. krátce po  11. hodině 
objevena letecká puma z druhé světové 
války. Na místo okamžitě vyrazili policis-
té z Kravař, po jejichž zásahu byli přivo-
láni specialisté z pyrotechnické služby. Ti 
potvrdili, že se jedná o nevybuchlou so-
větskou leteckou bombu typu FAB-100, 
běžně používanou Rudou armádou bě-
hem druhé světové války.
Z  preventivních důvodů musela poli-
cie evakuovat přibližně třicet obyvatel 
z okolních domů na ulicích Tylova, Hřbi-
tovní a částečně také Opavské. Evakuační 
místa byla neprodleně zřízena na hřišti fotbalového 
klubu a v chovatelské chatě v Pekliskách. Obyvatelé 
měli rovněž možnost odejít k příbuzným či známým, 
pokud svůj záměr nahlásili na obecní úřad nebo pří-
mo Policii ČR. Z  důvodu zajištění bezpečnosti byla 
dočasně uzavřena také frekventovaná silnice I/56 
spojující Opavu s Ostravou. Pyrotechnikům se nako-
nec podařilo z bomby bezpečně vyšroubovat zapa-
lovač, čímž bylo odstraněno riziko exploze. Zbytek 
munice byl následně odvezen k odbornému znehod-
nocení. Všechna mimořádná opatření byla ukončena 
ve 13:40.
Nálezy podobných předmětů, i  když ne vždy takto 
rozměrných, nejsou ani osmdesát let po  skončení 
druhé světové války v našem regionu ničím výjimeč-
ným. V roce 1945 zde probíhaly těžké boje v souvis-
losti s  tzv. ostravsko-opavskou operací a nález této 
munice dramatické události konce války připomíná. 
FAB-100 je tříštivá letecká bomba o hmotnosti 100 kg 

a byla standardní výzbrojí sovětského letectva. Obsa-
hovala přibližně 40–50 kg trhaviny TNT (trinitrotolue-
nu) a byla určena k ničení nepřátelského personálu, 
lehkých opevnění a budov. Používaly ji různé sovět-
ské letouny, například Iljušin Il-2 Šturmovik (útočný 
letoun) nebo Petljakov Pe-2 (střední bombardér). 
Pumy byly neseny buď v interních pumovnicích, nebo 
zavěšeny pod křídly letounů.
V dubnu 1945 byla oblast Velkých Hoštic svědkem 
tvrdých bojů mezi německým Wehrmachtem a Ru-
dou armádou, která zde postupovala v rámci ostrav-
sko-opavské fronty. V období od 17. do 20. dubna 
1945 došlo k  masivnímu ostřelování a  bombardo-
vání obce. Během těchto střetů utrpěla naše obec 
značné materiální škody. Jeden z nejtěžších zásahů 
postihl kostel sv. Jana Křtitele, který byl zasažen bom-
bou a  téměř zcela vyhořel. Celkově zůstalo v  obci 
pouze 66 obyvatelných domů, přičemž řada dalších 
byla vážně poškozena. Současný nález sovětské le-
tecké pumy FAB-100 na okraji Velkých Hoštic nám 

připomněl, že stopy válečného konfliktu 
nejsou zcela zahlazeny a že i po osmde-
sáti letech mohou zbytky bojů doslova 
a do písmene vyplout na povrch.

Poděkování
Chtěl bych touto cestou poděkovat zasa-
hujícím příslušníkům Policie ČR, pyrotech-
nikům a Hasičskému záchrannému sboru 
Moravskoslezského kraje za profesionál-
ně odvedenou práci. Všem občanům dě-
kuji za ukázněné chování, spolupráci a re-
spektování pokynů složek integrovaného 
záchranného systému.
Zvláštní poděkování patří také předse-
dům našich dvou obecních spolků – panu 

Nález letecké pumy z II. světové války

Infoservis
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Jak se chovat při nálezu nevybuchlé munice
Nevybuchlá munice je i v současné době stále reálnou 
hrozbou. Je proto důležité vědět, jak správně a bez-
pečně při jejím nalezení postupovat:
1.	Zachovejte klid a  nepanikařte. Pokud naleznete 

předmět, který připomíná munici, zastavte se, za-
chovejte rozvahu a jednejte uvážlivě.

2.	Nikdy s nalezenou municí nemanipulujte. Nezkou-
šejte ji přemisťovat, zvedat, ani se jí jakkoli dotýkat. 
Munice, i  když stará několik desítek let, může být 
stále nebezpečná a nestabilní.

3.	Opusťte místo nálezu a  označte jej. Bezpečně se 
od nálezu vzdálíte alespoň na vzdálenost 100 met-
rů. Pokud je to možné, místo nálezu označte např. 
větví, kamenem či jiným přírodním materiálem, aby 
bylo snadno identifikovatelné zasahujícím složkám.

4.	Ihned kontaktujte Policii ČR na  tísňové lince 158. 
Oznamte operátorovi přesné místo nálezu, popis 

předmětu a  své kontaktní údaje. Zůstaňte poblíž 
místa (v bezpečné vzdálenosti), abyste mohli navi-
govat přivolané jednotky.

5.	Nevstupujte do prostoru nálezu ani neorganizujte 
vlastní evakuaci. Vyčkejte příjezdu policie nebo py-
rotechniků a důsledně dodržujte jejich pokyny.

6.	Nesdílejte informace na sociálních sítích. Nepubli-
kujte fotografie ani přesnou lokalitu nálezu na  in-
ternetu. Takové jednání může vést k  šíření paniky 
nebo k přilákání lidí, kteří by mohli být ohroženi.

7.	Buďte všímaví vůči svému okolí. Pokud uvidíte, že 
někdo s podezřelým předmětem manipuluje, upo-
zorněte ho na nebezpečí a neprodleně informujte 
Policii ČR.

Pamatujte: Každý nález munice představuje reálné ri-
ziko. Vaše zodpovědné jednání může zachránit zdraví 
i životy ostatních.

V  roce 2024 přiletěl první čáp na  hnízdo 24. března, 
druhý 27. března. Poprvé byli mladí vidět 18.  května. 
Vylíhli se tři, ale jeden bohužel vypadnul z hnízda, tak-
že byli 4. června kroužkováni dva. Poprvé vyletěli mla-
dí 14. července. Zajímavost je, že jak mladí začali létat 
a tím se také sami krmit, dospělí se na hnízdě neukázali, 
ani večer. Jindy vždy jeden z dospělých byl na hnízdě 
přes noc, druhý na  škole. Mladí se ze začátku vraceli 
na hnízdo na noc, později byli přes noc na škole nebo 
zámku. Přes den sedávali také na sile v družstvu. 
První mladý odletěl 25. srpna, druhý 30.  srpna. Jeden 
náš mladý kroužkovaný byl 7. října pozorován na Slo-
vensku v Topolčanech asi 180 km od nás. Tedy v době, 
kdy většina je už za mořem. Bylo to asi z důvodu teplej-
šího počasí i možnosti potravy. Podle čísla kroužku se 
zjistilo, že byl z Hoštic.
V ČR se v roce 2024 vylíhlo 2520 mladých z 849 hnízd. 
Na jednom hnízdě bylo i šest mladých! Za dobu pro-
gramu sčítání je to rekord v počtu narozených.
Mezi lety 1958–1994 byl nárůst mladých 82 %. Roku 
2024 bylo přes 15 tisíc záznamů pozorování, za 11 let 
přes 97 tisíc. V letech 2022–2024 přibylo 30 % nových 
hnízd a 40 % mladých.

Jedno nové hnízdo jsem zadal do mapy čapích hnízd 
ČR v Brumovicích. V ČR několik párů zůstává přes zimu. 
Jeden pár byl vidět 27. prosince 2023 v Kateřinkách.
Naši čápi nezůstávají na jihu Evropy přes zimu, ale od-
létají do Jižní Afriky, protože přes velmi příznivé teplé 
jaro přilétají na hnízdo později než jinde. Překonají tra-
su přes 10 tis. Km, z toho asi 30 km přes moře. 

Vladimír Kováč

Něco o čápech, nejen našich

Janu Smějovi z FK Velké Hoštice a panu Pavlu Ben-
schovi z ČSCH Velké Hoštice, kteří okamžitě reagovali 
na moji prosbu o zajištění evakuačních míst pro oby-
vatele dotčené mimořádnou událostí.

Velmi si vážím práce všech, kteří se jakkoli podíle-
li na úspěšném zvládnutí této krizové situace. Ještě 
jednou děkuji – i jménem občanů Velkých Hoštic.

David Benek
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Velmi zajímavé, byť mnohem mladší dokumenty 
skrývá také archiv Národního památkového úřadu. 
Několik projektových dokumentací, záznamy žádostí 
o přidělení financí na nutné zásahy v parku, opako-
vané zoufalé upozorňování na  stav mnoha dřevin, 
popis poškození po několika povodních… Nejzajíma-
vějším z nerealizovaných plánů byl velkolepý záměr 
z roku 1969 k propojení parků ve Velkých Hošticích 
a  Kravařích rekreační lužní krajinou. Urbanisticko
-krajinářská studie, kterou vypracoval významný kra-
jinářský architekt doc. Ing. Eduard Galuszka, navrhuje 
přírodně-parkovou rekreační krajinu, která by propo-
jovala potřeby lidí, přírody a zachovávala památkové 
hodnoty na ploše zhruba 260 ha. Již tehdy byla vní-
mána stěžejní role lužního lesa pro fungující procesy 
v  krajině, především při hospodaření s  vodou. Vize 
rozsáhlého „přírodního lužního parku“ zůstala nena-
plněna, ale i dnes se jedná velmi vhodnou inspiraci, 
která by snesla srovnání se současnými povodňovými 
parky.
Poslední výraznější úpravy probíhaly postupně od 90. 
let dle projektů Ing. Milady Toškové. Kromě výsadeb 
a  dosadeb došlo k  rekonstrukci cest, výměně lávky 
a obnově jezírka (Eva Císařová).
V současnosti trpí park několika problémy, které jsou 
dány především věkem stromů a lužní polohou. Kom-
binace vysoko položené hladiny spodní vody a občas-
ných povodní spolu s  invazí jmelí, hojným výskytem 
dřevomoru kořenového a dalších patogenů a stresem, 
plynoucím z výkyvů teplot a period sucha, se zvláště 
v jižní části parku projevuje výrazným zhoršením stavu 
stromů. Bohužel se příliš nedaří ani mnohým dosad-
bám, a to především v dominantě parku – lipové ale-
ji. Jak to? Krom výše uvedených problémů se přidává 
ještě léty vyčerpaná půda a vysoká konkurence stáva-
jících stromů. Boj o světlo, vodu a živiny mladé stromy 
prohrávají. Co se s tím dá dělat?

„Doposud se nám nepodařilo zjistit žádné prameny, 
které by se vztahovaly k  řešenému objektu…“ píše 
Ing. Milada Tošková, která se parku a návrhu jeho re-
konstrukce intenzivně věnovala od 90. let 20 století. 
Ani dnes není situace výrazně lepší, i když pár dalších 
střípků z mozaiky se nám dohledat podařilo. Zatímco 
většina území Čech a Moravy má k dispozici historické 
katastrální mapy z období kolem roku 1825 nebo ale-
spoň 1875 díky mapování tzv. tereziánského katastru 
Rakousko-uherské monarchie, pro oblasti Pruska (kam 
Velké Hoštice v  té době náležely) podobně kvalitní 
podklady neexistují. V opavském archivu se podařilo 
dohledat několik katastrálních a polnohospodářských 
map z druhé poloviny 19. století a také dva zahradní 
plány. První je plán hospodářského zámeckého dvora 
se související zahradou z roku 1836, druhý je pak plán 
parteru z toku 1900. Tento plán však s velkou pravdě-
podobností byl pouze návrh úpravy nebo vůbec nená-
leží k Velkým Hošticím (nesouhlasí půdorysy budov). 
Oba tyto plány si dnes můžete prohlédnout i v apli-
kaci digitálního opavského archivu. Polnohospodář-
ské a katastrální mapy z konce 19. století pak potvrzují 
uspořádání, které známe i dnes.
Pravděpodobně nejstarší částí zámeckého parku byl par-
ter před zámkem. Dnes z něj zbylo pouze torzo, většinu 
zabírá areál školy, avšak jeho podoba je dobře patrná 
ještě na leteckých snímcích z poloviny 20. století. Základ 
celého parku, ba mnohem víc, tvoří barokní kompozice 
z období panování hraběte Chorinského. Z pozdně ba-
rokní kompozice je dodnes patrná původně čtyřřadá li-
pová alej směřující k jižnímu křídlu zámku (1768) a dále 
vodní kanály – strouhy odvodňující bývalé bažiny a luž-
ní lesy v sousedství zámku. Přeměnou lužních lesů tak 
vznikla barokní komponovaná krajina patrná dodnes.
V  období panování hraběte Chorinského byl park 
a komponovaná okolní krajina důležitou ukázkou de-
monstrace moci a bohatství. V parku bylo několik sta-
veb – krom dřevěných mostků to byla především kaple 
sv. Barbory, jejíž pozůstatky v parku stály až do konce 
20. století na břehu dávno zaniklého rybníka. Ve své 
době unikátním a  často zmiňovaným byl sál posta-
vený na  řece Opavici tak, že se rozkládal na  trojme-
zí – Moravy, pruského Slezska a rakouského Slezska. 
V  roce 1792 přechází panství sňatkem Chorinského 
dcery na  rod Sprinzensteinů, kteří zámek obývají až 
do roku 1945. Jejich dílem je tedy i přístavba zámku 
z roku 1840 a krajinářské úpravy okolí zámku v podo-
bě anglického parku se zastoupením exotických dru-
hů, tak typické pro přelom 19. a 20. století.

Zámecký park Velké Hoštice – 
minulost, současnost, budoucnost?

Pohled na alej od zámku, únor 2025

Infoservis
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V případě aleje se nemůžeme dívat pouze na jednotlivé 
stromy. Alej působí jako celek, jednotlivé stromy jsou 
pouze „sloupy“, které dávají aleji nejen správný rytmus. 
Alej je totiž dílo živé architektury. Základními prvky ale-
je jsou pravidelnost a stejnověkost (tedy stejná či po-
dobná velikost stromů – sloupů). Pokud tato pravidla 
zmizí, alej přestává být alejí, její hodnota zanikne. Již. 
doc. Galuszka vyslovuje tvrdý, leč jediný správný postup 
v řešení – nechat dožít co největší počet stromů, a pak 
přistoupit k  obnově aleje jako celku. Od  jeho návrhu 
uplynulo dalších 50 let a stav aleje je dnes takový, že její 
celková obnova už bude jednoznačným přínosem. Aby 
se poněkud zmírnil rozsah kácení, je navrženo rozložit 
obnovu na 2 etapy v rozmezí 5–10 let. Alej bude rozdě-
lena na 3 nebo 4 úseky (dle nakonec vybrané varianty). 
Dva úseky budou vykáceny, odstraněny pařezy, odba-
grována část půdy a vytvořen prostor pro nové stro-
my. Nový prokořenitelný prostor bude mít na dně dre-
nážní vrstvu hrubého drceného štěrku, na ní pak bude 
vrstva substrátu vzniklého smícháním původní ornice, 
jemnějšího drceného kameniva, kvalitního vyzrálého 
kompostu a biouhlu. Biouhel pomáhá půdě hospodařit 
s vodou a živinami a zároveň má i dezinfekční účinky. 
S ohledem na měnící se klima na našem území i na pro-
blémový růst mladých dosadeb lípy malolisté v parku 
budou nově vysazovány domácí lípy velkolisté, popř. 
kříženci těchto lip známé jako lípa obecná (Tilia × vul-
garis). Uděláme tak maximum pro to, aby se nám nové 
stromy ujmuly a spokojeně rostly několik dalších staletí. 
V první etapě obnovy by pak mělo dojít ještě k ošetření 

ponechaných lip v aleji a dalších perspektivních stromů 
v parku. U mladších stromů bude ještě rozhodnuto, zda 
je možné jejich stav zlepšit třeba půdní injektáží.
Dalším velice problematickým úsekem je okolí pro-
tipovodňového valu, který vznikl na  místě historické 
strouhy, čemuž odpovídá i okolní vegetace skládající 
se především z olší, dále pak jilmů, vrb, hlohů a jasanů. 
I v této části je mnoho stromů ve špatném stavu, navíc 
je zde komplikovaná jakákoliv údržba valu. Zároveň tu 
najdeme několik perspektivních mladých stromů z pů-
vodních náletů. A  tak se samo nabízí těchto stromů 
využít, postupně vykácet stromy poškozené a neper-
spektivní a ve výsadbách navazovat o něco dále, než je 
protipovodňový val, protože dřeviny tu tvoří důležitý 
lem parku. Zároveň však musí být zachovány cenné 
průhledy na zámek a volnost stávající louky. Výsledná 
podoba lemu by pak měla být spíše přírodě blízká, se 
zastoupení domácích druhů méně dominantních stro-
mů a také vzrůstnějších keřů (líska, hloh). 
Aby byl co nejvíce zmírněn zásah do života v parku, 
budou z kmenů některých dřevin vytvořena dvě brou-
koviště, a tam, kde to bude možné, zůstane zachováno 
několik torz. Bližší informace se dovíte na plánovaném 
přestavení studie návrhu obnovy této části parku v po-
lovině dubna. Budu se těšit na  setkání s  vámi. Mým 
cílem je zachovat odkaz hraběte Chorinského pro bu-
doucí generace tak, aby tu mohl být ve zdraví dalších 
250 let i v době klimatických změn.

Jitka Vágnerová,  
autorizovaná krajinářská architektka

Programová studie krajinářských úprav Kravaře –  
Velké Hoštice – doc. Ing. Eduard Galuszka, 1969

Infoservis
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vodeň (září 2024). Zásadním aspektem při hodnocení 
byla také historická hodnota kompozice parku, ob-
zvláště starého čtyřřadého stromořadí. V rámci návrhu 
opatření byly také stanoveny naléhavosti jejich pro-
vedení, jejich důležitosti. Takto zpracovaný dokument 
potom slouží při plánování údržby parku či jako pod-
klad pro zpracování komplexního projektu revitalizace 
a při dalších projekčních činnostech. Obecným smys-
lem dokumentů tohoto typu je snaha o zajištění dlou-
hodobé perspektivy a obnovy daného území, za vyu-
žití odpovídajících pěstebních opatření.

Komise životního prostředí

Během loňského října byla v  části zámeckého parku 
Velkých Hoštic zpracována inventarizace dřevin. Tato 
práce prováděná arboristou spočívá v  komplexním 
hodnocení stavu stromů, zjištění jejich druhů a rozměrů 
a vypracování podrobné zprávy a mapy s pozicemi jed-
notlivých prvků – stromů a keřů. U stromů je zjišťován 
jejich zdravotní stav, totiž různá růstová a mechanická 
poškození či napadení dalšími druhy organismů. Spolu 
s určením vitality stromů je pak u konkrétních jedinců 

možné odhadovat 
perspektivu jejich 
setrvání na  stano-
višti a  související 
hodnotu (este-
tická, biologická, 
kulturně-historická 
aj.). S tím je spoje-
ná také jejich sta-
bilita, což je para-
metr důležitý pro 
zajištění bezpeč-
nosti parku. Na zá-
kladě stanovení 
těchto vlastností 
je potom navržena 
odpovídající péče 
formou pěsteb-
ních opatření. 

Navrhované technologické postupy vždy odpovída-
jí standardizovaným opatřením z  metodik Agentury 
ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK) a spočívají přede-
vším v řezech stromů, vazbách jejich korun či v krajním 
případě kácení. 
Při provádění 
i n v e n t a r i z a c e 
byl kladen důraz 
na  to, aby byly 
r e f l e k t o v á n y 
podmínky zdej-
šího prostředí 
a jeho problémy.
Zvláštní pozor-
nost proto byla 
věnována ka-
lamitnímu na-
padení stromů 
jmelím či skuteč-
nosti, že územím 
před nedávnou 
dobou prošla 
významná po-

V jakém stavu jsou stromy v parku?

Významný kompoziční prvek: 
historické čtyřřadé stromořadí.

Hodnocení zdravotního stavu stromu – jeho poškození a defekty.

Nález nebezpečné dřevokazné 
houby u paty stromu – dřevomoru 

kořenového (Ustulina deusta).

Přítomnost rozsáhlé praskliny 
kmene a větvení – poškození 

s významným vlivem na stabilitu 
stromu a bezpečnost jeho stanoviště.

Lokalizace a určení druhu je 
neméně důležité u zdravých 

a hodnotných stromů – jilm vaz 
(Ulmus laevis).
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Není! Je to poloparazitický keř, který má schopnost 
dlouhá léta růst na stromě, ale také může strom bě-
hem několika let zahubit. Má zvláštní kořínky (hausto-
ria), kterými prorůstá do dřeva větve i kmene a odebí-
rá stromu vodu, čímž ho po nějaké době natolik oslabí, 
že způsobí jeho úhyn. Stromy, které jsou v dobré kon-
dici, mají lepší schopnost odolávat napadení. Stromy 
dlouhodobě oslabené setkání se jmelím bohužel ne-
ustojí a my stojíme před otázkou, jestli takové stromy 
stojí za záchranu.
Stromy, které mají objem koruny napadený z více než 
poloviny, většinou doporučujeme ke  kácení. Pokud 
jmelí neroste na  obvodu koruny (a  dalo by se tedy 
odstranit výraznějším obvodovým řezem) nebo pouze 
v  jedné její části, kterou lze redukovat, je téměř ne-
možné ořezat strom bez výrazného poškození. V pří-
padě, že je strom biologicky zajímavý nebo ovocný 
nebo památný nebo významný, můžeme redukovat 
výrazněji, případně vytvořit i torzo.
Stromu s dobrou vitalitou a v dobrém zdravotním sta-
vu se pokoušíme pomoci odstraněním jmelí. Nejpo-
užívanější metodou je odřezání větve alespoň 0,5 m 

od  místa růstu jmelí 
tak, aby nedocházelo 
ke zpětnému prorůs-
tání jmelí z haustorií. 
Další možností je vy-
lomit keřík z  větve, 
ale zde často do-
chází k  opětovnému 
rychlému nárustu. 
Ke  stejným výsled-
kům docházíme 
i  při postřiku jmelí 
přípravkem Cerone 
480+, který způso-
bí rozpad keříků, ale 

nezahubí haustoria, takže v  následujících letech se 
obrost vrací. Návratnost jmelí po  ošetření uvedený-
mi metodami je různě rychlá, ale bohužel téměř sto-
procentní. Nejlepší metodou tak zůstává hlubší řez 
kombinovaný s  postřikem Cerone 480+ na  místech, 
kde řezat nelze (kmen, kosterní větve), pokud dřevi-
nu potřebujeme na stanovišti udržet. Obecně platí, že 
jakýmkoliv opakovaným odstraňováním keříků v  in-
tervalu alespoň 2 až 3 roky lze další rozvoj napadení 
dlouhodobě blokovat. 
V případě zájmu je možné na ošetření stromů od jme-
lí čerpat příspěvek, podání žádosti lze konzultovat 
na pracovišti AOPK ČR v Ostravě. K financování plošné 
likvidace jmelí na větším území, např. na celé části ka-

tastru obce, je vhodný Operační program životní pro-
středí. Přípravu rozsáhlejšího záměru je vhodné začít 
na vedení obce. Další informace k financování i jiných 
opatření v  krajině lze nalézt na  adrese www.dotace.
nature.cz. Zde také nalezneme podrobnější informace 
(např. Standard Speciální zásahy na  dřevinách, který 
problematiku jmelí rozpracovává podrobněji).

Věra Polochová, AOPK ČR Poodří

Infoservis

Je jmelí chráněné?

BESEDU S OBČANY
na téma: Rekonstrukce vegetačních
prvků jižní části zámeckého parku    

prezentující: architektka Ing. Jitka Vágnerová        
host: krajinná ekoložka Mgr. Věra Polochová         

10. dubna 2025
od 17:00 hod     
v zámecké restauraci Kastelán 

obec Velké Hoštice vás srdečně zve na
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Náš velkohoštický zámek, významná kulturní památka 
s bohatou historií, odhalil během březnového restau-
rátorského průzkumu další ze svých tajemství. V pro-
storách 1. nadzemního podlaží byly nalezeny vzácné 
nástěnné malby, dosud skryté pod mladšími vrstvami 
omítek a výmalby.
Průzkum, který provádí akademický malíř a restaurá-
tor Peter Stirber, probíhá formou tzv. pásových sond. 
Při tomto postupu se omítka opatrně seškrabává 
skalpelem – pokud restaurátor narazí na malbu, práce 
pokračuje dál a odkrývá se větší plocha. První výsledky 
jsou překvapivé: pod současnou výmalbou se nachází 
původní historická výzdoba.
Zatím není jasné, zda se jedná o malby ornamentál-
ní, nebo figurální. Sondy se provádějí nejen na stě-
nách a  stropech, ale i  v  místech, kde mohou vést 
stávající technické rozvody – například topení, elek-
třina nebo voda.
Další postup bude konzultován s odborníky z Národ-
ního památkového ústavu v Ostravě. Otázkou však zů-
stává rozsah samotného odkrývání, neboť restaurátor-

ské práce jsou velmi finančně náročné. Obec se proto 
bude snažit získat účelové dotace, které by umožnily 
pokračovat v průzkumu i následném restaurování.
Podle dosavadních poznatků by se mohlo jednat 
i  o  výmalbu pocházející z  období renesance, což by 
výrazně zvýšilo kulturní a historickou hodnotu našeho 
zámku.
Můžeme se tak těšit, že zámek ve Velkých Hošticích 
třeba jednou opět ožije svým původním duchem 
a stane se ještě atraktivnějším cílem pro milovníky his-
torie i umění.

David Benek

Pod vrstvami omítky se ukrývaly stopy minulosti

Infoservis
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Mnoho z vás v běžném životě využívá umělou inteligen-
ci (AI). Existuje plno aplikací, které AI nabízí, ale důležité 
je věnovat zvláštní pozornost metodickému průvod-
ci do světa AI. Tento se věnuje jejímu využití, ale také 
etickým a  právním aspektům. Zkoumá, jaké dopady 
může mít AI na autorská práva, soukromí a bezpečnost, 
a upozorňuje na rizika spojená s jejím nekontrolovatel-
ným využíváním popřípadě zneužíváním. Detailnější in-
formace naleznete na stránkách ai.e-bezpeci.cz.

Martina Jablońská, oddělení prevence,  
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje

Žijeme v době, kdy je užívání internetu dětmi a mla-
dým lidmi praktický nevyhnutelné a k  tomu je potře-
ba mít znalosti v oblastí informačních a komunikačních 
technologií. Internet je okénko do  světa, které nabízí 
spoustu příležitostí, objevování, komunikace. Najdeme 
zde obsah, který není vhodný pro děti a s tím je potřeba 
počítat. Naivita, důvěřivost a nedostatek životních zku-
šeností může být důvodem, že se dítě stane obětí na-
příklad virtuálních predátorů nebo kyberšikany. Ideální 
způsob, jak minimalizovat nebezpečí online prostředí, 
je dodržovat pravidla a zároveň se vzdělávat o rizicích 
páchaných prostřednictvím internetu.
Sociální sítě jsou nejvíce využívané mladou generaci 
a zde je potřeba být obezřetný. Z pohledu dětí se sdílené 
informace mohou tvářit neškodně, ale takové rozposílání 
fotografií je rizikové, jelikož okamžitě ztrácí nad fotkou 
kontrolu. Zvláště rodiče by měli věnovat pozornost bez-
pečnosti svých dětí v online prostoru. Policie České re-
publiky spolupracuje s mobilními operátory a správcem 
domény CZ.NIC na  publikaci PRVNÍ MOBIL – příručka 
pro rodiče, která poskytuje užitečné informace a rady pro 
bezpečné používání mobilních telefonů dětmi. Častým 
jevem na sociálních sítích u dětí bývá kybešikana. Jedná 
se o úmyslné chování, kdy je oběť dlouhodobě a opako-
vaně napadána jedním nebo více útočníky a závažnost 
útoků se stupňuje, případně se zkracuje jejich frekvence. 
Kyber znamená v překladu prostředí, ve kterém se šikana 
odehrává (kybersvět mobilních telefonů, počítačů, tab-
letů…). Může se jednat například o zakládání falešných 
účtů s cílem oběť ponížit, zesměšnit, jednoduše jí ublížit. 
Šikana v jakékoliv formě je pro společnost nepřijatelné 
chování a nemělo by být tolerováno.
Také je potřeba upozornit na finanční podvody páchané 
internetovými podvodníky. Tito primárně cílí na starší 
lidí, a to velmi sofistikovaným způsobem. Od poškoze-
ných lidí dokáží získat nemalé finanční částky. Nejčastěj-
šími způsoby je využití strachu, že přijdou o své úspory, 
pokud okamžitě neučiní kroky k jejich zamezení.
•	 NIKDY nereagujte na podvodné hovory!
•	 NIKDY nikomu po telefonu, e-mailu apod. nesdělujte 

své osobní údaje a už vůbec ne konkrétní informace 
o svém bankovním účtu nebo platební kartě!

•	 NIKDY nikomu nepřeposílejte potvrzovací SMS zprá-
vu s unikátním kódem nebo neprovádějte autorizaci 
transakcí ve  svém internetovém bankovnictví, když 
transakci sami neprovádíte!

•	 NIKDY nikomu neumožňujte vzdálený přístup do va-
šeho počítače!

•	 SLEDUJTE a čtěte si varování a informace od vaší ban-
ky v internetovém bankovnictví!

•	 POZOR na podvodné inzerce v oblastí kryptoměn!

Den bezpečnějšího internetu

Infoservis
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USKUTEČNĚNÉ AKCE
Tříkrálovou sbírku se třemi králi 
jsme pro děti připravili i v mateř-
ské škole v pondělí 6. 1. Děti se 
seznámily s  významem sbírky, 
s Kašparem, Melicharem a Balta-
zarem, připomněly si ohňostroj 
na Silvestra a popřály si všechno 
nejlepší do nového roku.
Hudební dílničky jsme pro děti 
připravili na pátek 10. 1. Všechny 
děti se zapojily do  projektu Tři 
králové, ve kterém si vyzkoušely 
hru na  netradiční hudební ná-
stroje.
„Prima pokusy“ se jmenovaly 
polytechnické dílničky v  mateř-
ské škole, které uspořádal MAS 
Hlučínsko (Místní akční skupina). 
Děti ze třídy Žabičky si vyrobily 
chrlící sopku, děti ze třídy Brouč-
ci barevné bonbonky a  děti ze třídy Motýlci udělaly 
motýly.
Krmení ptáčků v  zámeckém parku jsme uskutečnili 
na  únorové vycházce, kdy jsme ptáčkům zavěšovali 
lojové koule a  sypali semínka do krmítek. Děkujeme 
paní Jitce Vitáskové, která nám krmení pro ptáčky vě-
novala.
Wellbeing v mateřské škole se konal 5. 2. se všemi 
dětmi, které si společně povídali o  přátelství, spolu-
práci a „těšení se na sebe“. 
Pohádkový maškarní karneval se konal v sobotu 15. 
2. v  sále místního pohostinství. Ve  vyzdobeném sále 

na  všechny přítomné čekal úvodní taneček p.  učite-
lek, které zatančily v kostýmech pekařek za doprovo-
du pohádkové písně „Buchet je spousta“. Potom už 
čekal na  děti taneční program s  klaunem. Vrcholem 
karnevalu byla bohatá tombola, na které se sponzor-
sky podílela mateřská škola, Obecní úřad VH, pizzerie 
Damika Kravaře, p. Pudová, Aquapark Kravaře, p. Jitka 
Vitásková, p.  Lysek z Kravař, p. K. Janků, p. M. Kalo-
vá, p. P.  Jankovská, p. Z. Rehlichová, p.  J. Kuchařová, 
p. M. Bolatzká, p. K. Čejková, p. V. Řezníčková, p. Z. Hul-
vová, p. P. Vašáková, p. D. Vyskočilová, p. B. Tulacho-
vá, p.  A. Durajová, p.  T. Schreierová. Za  občerstvení 

Mateřská škola informuje

Mateřská škola
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Divadélko Smíšek přijelo 28. 2. s pohádkou O lakomé 
lišce.
Třídní schůzka s  ukázkou vzdělávací práce ve  tří-
dě Motýlci se uskutečnila 27. 2. za účasti rodičů, dětí, 
pana ředitele ZŠ a paní učitelky první třídy. Rodiče vy-
užili individuální konzultace s panem ředitelem a paní 
učitelkou ze ZŠ, paní ředitelkou a učitelkami z mateř-
ské školy. 
Výlet za exkurzemi do Kravař se konal 5. 3. a vydali 
jsme se na něj autobusem. Navštívili jsme nádražní bu-
dovu v Kravařích, kde jsme si zakoupili dětské jízden-
ky, lékárnu a drogerii. Děti ze třídy Broučci a Motýlci se 
na zpáteční cestu vydaly pěšky po cyklostezce. Výlet 
jsme si za krásného počasí moc užili.

DĚKUJEME
panu Tulachovi za Recyklační kufřík a didaktický mate-
riál ke třídění odpadu – omalovánky, puzzle …

Lenka Prokšová, ředitelka MŠ

Mateřská škola

v  bufetu děkujeme místním seni-
orkám, za prodej zákusků student-
ce Tině Karli, za maskoty karnevalu 
studentce Elence Bajtlové a žákyni 
Viktorce Konupkové. Za pomoc při 
úklidu sálu manželům K. a M. Jan-
ků.
Maškarní karneval ještě proběhl 
19. 2. v mateřské škole a mohly se 
jej zúčastnit i děti, které v sobotu 
nebyly přítomné.
Kurz plavání pro přihlášené děti 
byl zahájen v úterý 25. 2. v Aqua-
parku v Kravařích v plavecké školič-
ce Šupinka.
Exkurze v  místní prádelně se 
uskutečnila 26. 2. se všemi dětmi 
v rámci tématu „povolání“. Děkuje-
me tímto zaměstnancům prádelny 
na Opavské ulici, kteří se nám maximálně věnovali, děti 
se vším seznámili – přišití knoflíků, obšití dírky. Vyrobili 
dětem pomůcku, se kterou se učí zapínat knoflíky.

ZÁPIS DĚTÍ  
DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY se usku-
teční ve STŘEDU 14. 5. v době od 8:00 hodin 
do 15:30 hodin.
K zápisu přineste rodný list dítěte a občanský 
průkaz zákonného zástupce, vyplněnou žádost 
o přijetí potvrzenou lékařem.
Žádost o přijetí dítěte si můžete vyzvednout 
v týdnu od 14. 4. v MŠ nebo si ji stáhnout z in-
ternetových stránek MŠ www.msvelkehostice.cz
Můžete také využít elektronic-
ký předzápis. Bližší informace 
naleznete na webových strán-
kách školy.
Kritéria k  přijetí dítěte 
do  MŠ budou zveřejněná 
od 14. 4. na webových strán-
kách a dveřích MŠ, na obec-
ních stránkách, ve  vývěsce 
a na úřední desce MŠ.
Zákonný zástupce s  nimi 
bude seznámen u  zápisu 
14. 5. 
Na vaše děti se těší celý kolek-
tiv mateřské školy.
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Vážení rodiče, v tomto roce vás čeká nelehké rozhod-
nutí – na kterou základní školu půjde vaše dítě? Jako ro-
dič chcete, ať je v ní šťastné, spokojené a má dobré ka-
marády. Výběr škol je přitom veliký a možností hodně. 
Proto vám představujeme Základní školu Velké Hoštice.
Naše škola zachovává již dlouholetou tradici výuky žáků 
z okolních obcí, převážně z Chlebičova. V posledních le-
tech k těmto dětem přibývají žáci z Malých Hoštic, Kra-
vař i ze Svobody. Proč dávají rodiče své děti k nám?
Budova naší školy je umístěna v  krásném a klidném 
prostředí, u zámeckého parku, v těsné blízkosti hoštic-
kého zámku, kde se pohybuje minimum aut. Z hlediska 
bezpečnosti tedy ideální prostředí. Z hlediska výuky je 
tak v teplých dnech možné vyučovací hodiny přemís-
tit ven – do přírody – a pojmout je třeba badatelsky či 
projektově. Úspěchy sklízí také pedagogická kooperace 
v rámci tandemové výuky. 
Současné vedení si zakládá na méně početných třídách, 
a to z důvodu zajištění individuálního přístupu a dife-
rencované výuky. Kvalita výuky a  bezpečné prostředí 
jsou našimi hlavními prioritami.
Naše škola je všeobecně zaměřená, poskytuje všestran-
né vzdělávání. Toto se projevuje i ve výsledcích dětí – 
např. ve sportu (první místo ve školní volejbalové lize 
v  roce 2024), v  hudebních veřejných vystoupeních, 
v přírodovědných soutěžích i dějepisných, matematic-
kých a cizojazyčných olympiádách. Nutno říct, že žáci 
sami mají zájem prohlubovat své znalosti a vedení školy 
je hrdé na aktivní reprezentaci svých žáků.
Pokud jde o vybavení školy, máme zrekonstruovanou 
tělocvičnu, nově vybavenou učebnu informatiky, dí-
len i moderní polytechniky. V posledních dvou letech 
jsme se zaměřili i na vybavenost v oblasti informačních 
technologií. Budova je pokryta wifi připojením splňující 
standard konektivity. Ke vzdělávacím účelům jsme po-
řídili iPady, robotické sady, brýle pro virtuální realitu, 3D 
tiskárny, gravírovací stroje atp. Školní výdejnu jsme vy-
bavili čipovým systémem umožňující odhlašování obě-
dů online. Pokračovat budeme i zabezpečením vstupu 
do budovy školy. 
O děti na nižším stupni se v ranních a odpoledních ča-
sech postará školní družina. Zde se mohou děti účast-
nit mnoha kroužků či jiných zájmových aktivit. V rámci 
ZŠ naši kvalifikovaní pedagogové nabízí žákům mož-
nost zapojit se do projektového, logického i vědecké-
ho kroužku, pěveckého sboru či zdravotnického kurzu, 
dále mohou hrát volejbal, badminton či navštěvovat 
gymnastiku, taneční kroužek aj. 
Jako další benefit pro žáky je nedávno zřízený automat 
na zdravé svačiny. Má stále velkou pozitivní odezvu dětí 
a rodiče se již netrápí doma zapomenutou svačinou. 

Poněvadž se do naší školy chystají i  ti nejmladší, do-
volujeme si rodiče informovat, že zápis budoucích prv-
ňáčků na školní rok 2025/2026 proběhne 8. 4. od 16:00 
v budově ZŠ Velké Hoštice.
Pokud se rozhodnete dát k  nám vaše dítě, bude ví-
táno. V  tom případě prosím vyplňte přihlášku, kte-
rou si můžete stáhnout na webových stránkách školy:  
www.zsvelkehostice.cz. Do  konce března ji doruč-
te k  nám do  školy – můžete poštou, příp. vhodit 
do  schránky přímo vedle vchodu do  školy. Přijí-
máme i naskenovanou podobu přihlášky zaslanou 
na e-mail: radka.petzuchova@zsvelkehostice.cz.
Děkujeme.

vedení školy

Den otevřených dveří na ZŠ Velké Hoštice
Ve čtvrtek 6. 3. naše škola otevřela své dveře zájemcům 
o studium i široké veřejnosti. Budoucí šesťáci, předško-
láci a jejich rodinní příslušníci tak mohli nahlédnout, jak 
to u nás vypadá a jak se u nás učí.
V první části programu proběhla od 15.30 hod. beseda 
ředitele s rodiči budoucích prvňáčků včetně prohlídky 
školy zaměřené na výuku na 1. stupni. O hodinu pozdě-
ji proběhla druhá beseda ředitele – tentokráte s rodiči 
budoucích šesťáků, jež byla následovaná prohlídkou 
školy zaměřenou na výuku na 2. stupni. Školou prová-
děli jak pedagogové, tak i žáci, kteří odpovídali na do-
tazy přítomných. 
Prvňáčci a hlavně jejich rodiče měli možnost se sezná-
mit s učebnicemi, pracovními sešity a didaktickými po-
můckami, se kterými budou zanedlouho pracovat.
V  rámci moderní technologie si děti vyzkoušely ovlá-
dání robotů, principy programování a  také viděly, jak 
funguje 3D tiskárna – před jejich očima se z digitálního 
návrhu stal skutečný trojrozměrný objekt! Na přírodo-
vědném stanovišti sledovaly spící sovu, dozvěděly se 
zajímavosti o jejím životě a splnily úkoly spojené s tímto 
tajemným nočním lovcem. Kromě toho si také vyzkou-
šely práci s digitálními mikroskopy.

Základní škola

Co se děje u nás na škole
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Děkujeme všem, kteří si k nám našli cestu. Věříme, že si 
den užili a že se s mnohými z nich setkáme znovu v září 
– tentokrát už jako s našimi novými žáky.

Jana Fussková, Vanda Lihotská

Láska a přátelství ve vzduchu
Protože láska nekvete pouze na stránkách romantických 
knih, ale i na školních chodbách, připravil si náš školní 
parlament pro děti krásný program. Jedním z hlavních 
lákadel byla valentýnská pošta. Děti si své vzkazy psaly 
na srdíčka, která následně házely do boxu. Vzkazy byly 
plné nejen zamilovaných slov, ale také milých vzkazů. 
A víte co? Nejen děti, ale také dospělí měli v boxu vzka-
zy plné hezkých slov.

A co by to bylo za akci bez fotek? Fotokoutek s názvem 
„Láska na  cvaknutí“ byl neustále vytížen. Holky, kluci, 
třídy, všichni se fotili a užívali si velmi příjemnou atmo-
sféru. A jak to celé dopadlo? Den byl plný radosti, smí-
chu a hlavně přátelské atmosféry. Někdo možná našel 
tajnou lásku, jiný přáníčko od kamaráda. Ať už si tento 
den užil každý podle sebe, tak my ze školního parla-
mentu už nyní víme, že příští rok tento den bude zase!

Vanda Lihotská

Den her plný zábavy a výzev
Školní parlament se rozhodl v pátek 7. 3. uspořádat Den 
her plný zábavy a výzev. Děti se mohly rozhodnout, zda 
pojedou na  bruslení do  Kravař či zůstanou ve  škole 
a zúčastní se mnoha herních výzev. 

Ve  škole tak proběhl turnaj v  piškorkách, jehož šam-
pionem se nakonec zaslouženě stala Katrin z 8. třídy. 
V učebně fyziky se rozběhl svět deskových her, od kla-
sických her jako Člověče, nezlob se! až po nové tituly. 
Děti trénovaly logiku a týmovou spolupráci. Kdo chtěl, 
mohl se pomocí VR brýlí ocitnout ve zcela jiném světě. 
Zatímco starší ročníky zažívaly tyto zábavné a techno-
logické novinky, nižší stupeň si užíval den venku, kde 
na ně čekaly sportovní hry. Děti skákaly, běhaly, soutě-
žily a testovaly svou obratnost. A díky krásnému počasí 
byla radost ze hry dvojnásobná!

Druhá část žáků si jela zabruslit do  Kravař. Aby bylo 
bruslení zábavnější, úkolem pro všechny bylo ozdobit si 
vlastní helmu. Tak se místo obyčejných bruslařů po klu-
zišti proháněl kůň, voják, postavičky připomínající zví-
řátka či tulipánová zahrádka. Sport tedy nemusí být jen 
dřina, ale i pořádná zábava.

Z hodin výuky
“Mendlákem na zkoušku“
Konečně je tady den D, kdy se mohu s Jindřiškou a Stáz-
kou stát aspoň jeden den „Mendlákem na  zkoušku“. 
Na tuto chvíli jsme se od září těšily. Musely jsme vypsat 
přihlášku a zamyslet se každá nad otázkou: „Proč bych 
měla být vybrána zrovna já?“

Výběrem se nám podařilo projít a jak vše probíhalo? Dne 
10. 1. v 7:30 nás očekávala zdejší paní učitelka u vcho-
du, aby nám pověděla, jak celý den proběhne a násled-
ně nás předala žakům 4. A, kteří měli vše na  starost. 

Základní škola
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Co nás čekalo? Zajímavá hodina zeměpisu, matematiky, 
fyziky, občanské výchovy, anglického a českého jazyka.
Seznámily jsme se s žáky 4. A a ostatními dětmi, které 
tam také byly na zkoušku, ale hlavně zjistily, co stu-
dium na Mendelově gymnáziu obnáší. Na závěr jsme 
měly schůzku s vedením školy a dostaly malý dáreček 
na památku.
Děkujeme MGO, že jsme mohly být součástí této akce.

Vendula Ribková, 9. A

Šesťáci objevují mikrosvět: Trepky pod 
mikroskopem
Kdo by tušil, že objevovat mikrosvět může být tak 
zajímavé? Dostali jsme mikroskop, pipetu a  hlavně 
vlastnoručně vyrobený senný nálev, který je za  pří-
hodných podmínek rájem pro jednobuněčné organi-
zmy – trepky.

Hodina přírodopisu nám tak ukázala fascinující živo-
čichy, kteří žijí mezi námi, přestože jsou našemu oku 
„neviditelní“. Trepky jsou malý důkaz, že věda je zábava 
a že kapka senného nálevu může být plná života.

Petra Komárková

Proč si neudělat vlastní deskovku?
V  předchozím čísle občasníku jsme vás informovali 
o  zavedení nového předmětu Moderní polytechnika. 
Od té doby žáci pilně pracovali na prvním projektovém 
úkolu – deskové hry. Nechali se inspirovat známými 
i méně známými deskovkami a navrhli svá řešení – po-
užitý materiál, technologický postup. Jediným kritériem 
výroby bylo zapojení moderních technologií, konkr. 3D 
tisk a gravírování.

Jejich první pokusy dopadly nad očekávání dobře. Zde 
jsou ukázky jejich prací.

Patrik Kavecký

Cesta ke spokojeným třídám: Jak spolu 
lépe vycházet.
Vztahy a komunikace ve 4. třídách jsou někdy výzvou, 
ale zároveň nás učí, jak být lepšími kamarády a jak lépe 
rozumět druhým. V tomto věku začínají být vztahy mezi 
spolužáky složitější, ale zároveň jsou skvělou příležitostí 
k tomu, aby děti objevily hodnotu přátelství, spolupráce 
a respektu. Správná komunikace je klíčem k tomu, aby 
vztahy fungovaly i mezi paralelními třídami.
Proto jsme dne 9. 1. zařadili preventivní program 
na  téma vztahy a  komunikace pro žáky 4. tříd. Zahr-
noval besedu, myšlenkovou mapu, sdílení i preventivní 
hry. Celý program byl zaměřen na vzájemné naslouchá-
ní, spolupráci a podporu.
Aktivity nám ukázaly, že vše můžeme zvládnout, když 
spolu mluvíme a respektujeme jeden druhého.

Petra Komárková

Výprava za pravěkými kmeny
Zajímavý projektový den v  rámci výuky vlastivědy si 
v pátek 14. 2. užili naši čtvrťáci. Stali se z nich opravdoví 
pravěcí lidé.
Už když se žáci dozvěděli, co je v pátek čeká, doslova 
hořeli netrpělivostí. Celý týden se pečlivě připravova-
li nejen ve škole, ale i doma. Zkoukli Osadu havranů, 
seznámili se s pány: Eduardem Štorchem a Zdeňkem 
Burianem, nastudovali si a  vyhledali spoustu infor-
mací o životě v pravěku a  životě Keltů. Vyrobili zají-
mavé projekty, výtvarně zpracovali život jednotlivých 
kmenů, nástěnné malby, nacvičili si taneček a scénky 
o tom, jak to tehdy mohlo vypadat. A když nastal den 
D… nestačili jsme se divit. Děti dorazily v  parádních 
kostýmech doplněných dobovými nástroji a zbraněmi. 
Celý pravěký den pak ukončily prezentacemi své práce 
a svých kmenů.

Andrea Malcharková, Petra Stanjurová
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Beseda na téma drogová závislost s psy-
chologem a ženami ve výkonu trestu pro 
žáky 9. třídy
V  rámci preventivního programu naší školy se žáci 
9.  třídy zúčastnili besedy na  téma drogová závislost, 
která byla obohacena o autentické příběhy žen ve vý-
konu trestu. Cílem setkání bylo otevřít diskuzi o rizicích 
a  následcích užívání návykových látek a  přiblížit mla-
dým lidem skutečné důsledky špatných rozhodnutí.
Během besedy měli žáci možnost vyslechnout příběhy 
žen, které se pod vlivem drog dostaly do konfliktu se 
zákonem. I malé chyby mohou vést k velkým životním 
komplikacím. Diskuze byla otevřená, žáci se aktivně za-
pojovali a kladli otázky. Věřím, že tato zkušenost přispě-
je k tomu, aby si naši žáci uvědomili, jak důležité je dělat 
správná rozhodnutí a vyhýbat se rizikovému chování.

Petra Komárková

Úraz a nemoc – jedno z témat prvouky 
na nižším stupni
Aby si prvňáci uměli lépe představit, jak se takový úraz 
ošetřuje, pozvala paní učitelka do třídy žáky z vyššího 
stupně, kteří navštěvují zdravotní kroužek pod vedením 
paní učitelky Lenky Wenzelové. 
Žáci prvňáčkům ukázali, jak ošetřit např. zraněné oko, 
popáleninu, zlomenou nebo propíchnutou ruku. Na-
konec si děti mohly vyzkoušet nepřímou masáž srdce 
na připravené figuríně.

Děkujeme žákům zdravotního kroužku za ukázku první 
pomoci.

Silvie Matuštíková 

Dotknout se hvězd
O nevšední zážitek měli v pondělí 3. 3. postaráno naší 
čtvrťáci a páťáci. V rámci výuky přírodovědy totiž na-
vštívili planetárium a hvězdárnu v Ostravě.

Po prohlídce zajímavé expozice plné interaktivních ex-
ponátů jsme se přesunuli do sférického kina. Z poho-
dlných křesílek jsme mohli sledovat hvězdnou zimní 
oblohu se všemi objekty, které jsou viditelné i na oblo-
ze skutečné. Dále nás čekal pořad Dobrodružná cesta 
k planetám. Při vesmírném putování jsme se dozvěděli 
mnoho nového a společně pátrali po životě na cizích 
planetách.

Karla Volfová

Všechny teenagery spojuje mikina s kapucí
Dne 6. 3. se žáci šestých tříd zúčastnili celorepubliko-
vého projektu Kapuce od mikiny z dílny Celé Česko čte 
dětem.
Dílnou provázela přímo koordinátorka projektu, paní 
Petra Charmite, díky které se žáci při čtení knihy ponořili 
do ožehavých témat, jako je jinakost, šikana, závislosti 
i předsudky.
Povídky plné pocitů a prožitků dospívajících teenagerů 
dovedly i naše šesté ročníky k pochopení obecně plat-
ných hodnot, jako jsou úcta, laskavost, čestnost, odva-
ha, empatie či pokora.

Jana Fussková
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Soutěže, úspěchy žáků, 
reprezentace školy
Volejbalistky se blýskly 2. místem
V pátek 14. 2. se v Kobeřicích uskutečnil první ročník vo-
lejbalového turnaje žákyň základních škol z Hlučínska. 
Naše holky hrály skvěle a po zasloužených výhrách, bez 
ztráty setu, nad Dolním Benešovem, Štítinou a Kravaře-
mi se dostaly až do finále, kde bohužel nestačily na tým 
Ludgeřovic.

Z  výborně zorganizovaného turnaje si tak naše holky 
odváží vynikající 2. místo. Kromě medailí si také odvezly 
koš plný dobrot. Za příkladnou reprezentaci děkujeme 
Bětce, Terce D., Terce M., Alici, Amálii, Alče, Lucii, Elen, 
Šárce, Soně, Lilly a p. učiteli Vítkovi.

Oto Vítek

Děti z kroužku Veselá věda obsadily 
2. místo v soutěži o nejkrásnější sluneč-
ní soustavu!
Máme skvělou zprávu! Naše šikovné děti z  kroužku 
Veselá věda se umístily na krásném 2. místě s počtem 
932 hlasů. Jejich kreativita, píle a vědomosti se promítly 
do nádherného plakátu sluneční soustavy, který zaujal 
širokou veřejnost.

Velké poděkování patří všem, kteří nás podpořili svými 
hlasy. Vaše podpora nás motivuje k další práci a ukazu-
je, že věda může být nejen zajímavá, ale také zábavná 
a  inspirující. Samozřejmě velká gratulace patří našim 
malým vědcům, kteří věnovali čas a úsilí do tvorby to-
hoto projektu.
Jsem na vás hrdá a těším se na další společnou práci!

Petra Komárková

Recitační soutěž
Dne 11. 2. se na naší škole uskutečnilo školní kolo re-
citační soutěže. Této tradiční akce se zúčastnili žáci 
1.  i 2. stupně. Soutěžili celkem ve čtyřech kategoriích. 
Zazněly básně českých, ale také zahraničních autorů.
Porota, sestavená z pedagogů naší školy, ocenila ná-
ročnost textů, přednes a  precizní připravenost svý-
mi vyučujícími i  rodiči. Do  okrskového kola, které se 
uskutečnilo dne 25. 2.v prostorách kravařského zám-
ku, postoupili ti nejlepší recitátoři z  každé kategorie. 
V  Kravařích reprezentovala nultou kategorii Simonka 
Braunová (1. třída), 1. kategorii Tobiáš Hanske (2. třída), 
ve 2. kategorii předvedli svůj výkon tří recitující: Anežka 
Stříbná (4. A), Linda Holleschová (4. A) a Tadeáš Martí-
nek (4. B). Michaela Nedělová (7. třída) předvedla svůj 
výkon ve 3. kategorii a 4. kategorii, nejstarší žáky zastu-
povala Julie Koutecká (8. třída), Alžběta Borunská (9. A) 
a Adriana Ohnheiserová (9. B).

Konkurence byla opravdu veliká. Okrskového kola se 
zúčastnilo mnoho zdatných recitátorů z okolních škol. 
Přesto slavíme úspěch! Julie Koutecká zaujala porot-
ce svým výkonem natolik, že rozhodli o jejím postupu 
do okresního kola, které se uskutečnilo dne 7. 3. v Lout-
kovém divadle Opava. Julie reprezentovala 4. kategorii, 
ve které bojovala o postup do krajského kola s deseti 
dalšími soutěžícími. Konkurence byla opravdu veliká, 
Julie předvedla skvělý výkon, avšak do dalšího kola již 
nepostoupila. Přední místa obsadilo, již tradičně, Men-
delovo gymnázium. Těšíme se na  další rok a  věříme 
v úspěch. 
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Jsme rádi, že zájem o tuto akci je každoročně početný. 
Všem odvážlivcům děkujeme za  jejich snahu a kladný 
vztah k přednesu poezie.

Soňa Calábková

Školní turnaj ve stolním tenise
V úterý 4. 3. proběhl školní turnaj ve stolním tenise. Při-
hlášení žáci téměř každou přestávku trénovali na ping
-pongových stolech v respiriu školy. Mnohdy šlo o dra-
maticky vyrovnané souboje.
Z  vítězství se nakonec radoval Lukáš před Ondřejem 
a  Vilémem. Díky svému umístění si kluci na  prvních 
dvou místech vybojovali účast na turnaji škol Hlučínska 
v  Bolaticích. Medailistům gratulujeme a  postupujícím 
přejeme hodně štěstí v další fázi turnaje.

Petra Stanjurová

Školní družina
Turnaj v Člověče, nezlob se!
V průběhu měsíce února probíhaly v naší školní druži-
ně turnaje ve stolních hrách. Děti z prvního oddělení si 
zahrály turnaj ve hře, kterou zná snad každý. Kamarádi 
utvořili dvojice, zopakovali si pravidla a hra mohla začít. 
Vítěz z každé dvojice postoupil do dalšího kola. Po pěti 
kolech se do finále probojovala a zvítězila Amálie Mrk-
wová. Krásné druhé místo obsadil Michal Šina. Vítězové 
obdrželi diplom a věcnou cenu. Už se těšíme na další 
zajímavý a poučný souboj.
 
Valentýnské odpoledne v družině
V pátek 14. 2. jsme s dětmi oslavili svátek svatého Va-
lentýna. Pro účastníky jsme připravili pět stanovišť. Při 
vymýšlení jednotlivých disciplín jsme se inspirovali rče-
ními o lásce.
Jako například: Láska hory přenáší. Láska je slepá. Lás-
ka prochází žaludkem. Lásku si za peníze nekoupíš. Mít 
zlomené srdce. Děti při jednotlivých aktivitách přená-
šely srdíčka přes překážkovou dráhu, navlékaly se za-
vázanýma očima srdíčka na  provázek, musely vyhrát 
v srdíčkových piškvorkách, skládaly rozlámaná srdíčka 
či hádaly scházející předmět. Každý, kdo všechny úkoly 
splnil, dostal lízátko ve tvaru srdce. Potom následovala 
Valentýnská diskotéka s balónkovým rejem. Velké po-
děkování patří děvčatům: Klárce Hulvové, Verunce Ha-
rasimové, Justýnce Jantě, Anežce Novákové, Jasmínce 
Pavlenkové, Lindušce Štallmachové a Terezce Tomíčko-
vé za trpělivé provázení dětí jednotlivými stanovišti.

Maškarní rej
V  pátek 21. 2. se děti i  paní vychovatelky převlékly 
do krásných kostýmů a vydaly se na maškarní rej do tě-

locvičny. Čekala na ně vyzdobená tělocvična a o zábavu 
se jim starali čtyři klauni.

Děti se všem představily ve svých krásných převlecích 
a během zábavy mohly hlasovat o nejnápaditější mas-
ku. A která maska vyhrála? Nejvíce hlasů získala Rebelka 
Dominička Knoppová z 2. třídy. Moc se líbila i nevěs-
ta Sarah Kořistková ze 3. třídy a chipmanek Alvin Pa-
vel Michalčík z 5. třídy. Soutěžilo se v běhání s lepicími 
puntíky, házení ringo kroužků na tyč a také v tradičním 
srdíčkovém tanečku s nafukovacími balónky. A když se 
nesoutěžilo, tak se tančilo a dovádělo.
A co nesmělo na bále chybět? No přece tombola a ra-
dost z výhry, protože každý vyhrál malou cenu.
Děkujeme žákyním 6. B Lilly Kořistkové, Elen Peterkové, 
Elle Königové a Amálii Schuppikové za pomoc při výz-
době tělocvičny.

Bohumila Mrovcová, Lucie Pobořilová
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Deutsche Kriegsgräberstätte Rshew

Ržev měl během druhé světové války velký strate-
gický význam díky své výhodné geografické doprav-
ní poloze. Od  zimy 1941 do  jara 1943 bylo město 
dějištěm několika těžkých bitev, které jsou považo-
vány za obzvláště brutální a krvavé. 
Po  počátečních jednáních s  vedením města Ržev 
v roce 1996 o výstavbě nového vojenského hřbitova 
bylo Volksbundu o rok později poskytnuto vhodné 
místo. Přestože vedení města projekt od  samého 
počátku kladně podporovalo, našli se také jeho od-
půrci, a proto bylo zahájení této stavby a celý pro-
jekt odložen a práce začaly až v roce 1999.
Město Ržev se nachází 200 kilometrů západně 
od  Moskvy v  Tverské oblasti na  horním toku řeky 
Volhy. Na hřbitově je 62 žulových stél s 15 094 jmény 
připomínajících vojáky, kteří jsou zde pohřbeni. Dne 
20. září 2014 byla před hřbitovní bránou vztyčena re-
plika sochy „Truchlící rodiče“ od Käthe Kollwitz. Origi-
nály soch se nacházejí na německém válečném hřbi-

tově v belgickém Vladslu. Postavy se dívají směrem 
k  ruskému vojenskému hřbitovu, který se nachází 
naproti a byl zřízen za podpory Volksbundu, Rževské 
správní rady a sdružení německých účastníků války.
Slavnostní otevření obou hřbitovů se konalo 28. září 
2002. Německý hřbitov byl dále rozšířen v roce 2006. 

Ržev (Rusko)

 Na tomto válečném hřbitově spočívá 41 332 padlých vojáků.

Klub vojenské historie

Na tomto válečném hřbitově se nacházejí tito vojáci z Hlučínska:

Příjmení Jméno Místo narození Narození Úmrtí
Hartmann Leopold Chlebičov * 29.11.1910 † 20.04.1942
Hladzik Max Malé Hoštice * 03.01.1911 † 22.03.1942
Lassak Wilhelm Kravaře * 11.03.1915 † 11.01.1942
Latton Emmerich Oldřišov * 05.12.1923 † 04.09.1942
Pospiech Paul Malé Hoštice * 04.09.1904 † 22.08.1942
Pospiech Paul Malé Hoštice * 04.09.1904 † 22.08.1942
Riedel Josef Lhotka * 10.05.1923 † 25.11.1942
Skrobanek Karl Velké Hoštice * 21.01.1917 † 01.01.1942
Thomas Berthold Velké Hoštice * 11.12.1911 † 01.01.1942
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Klub vojenské historie

Deutsche Kriegsgräberstätte Schtschatkowo

Válečný hřbitov Ščatkovo je druhým válečným hřbi-
tovem zřízeným Lidovou ligou v Bělorusku v Minské 
oblasti. Ščatkovo se nachází asi 10 kilometrů se-
verně od  města Bobrujsk. Hrobová místa na  ploše 
přibližně čtyřhektarového hřbitova nejsou jednotli-
vě označena. Místo toho jsou na  obsazených po-
hřebních blocích vztyčeny žulové stély, na nichž jsou 
v  abecedním pořadí zaznamenána jména vojáků, 
kteří zde odpočívají.
Dohoda o  válečných hrobech mezi Běloruskem 
a Německem byla podepsána 28. června 1996, ale 
běloruská strana ji dosud neratifikovala. Z toho dů-
vodu pro činnost Lidové ligy v Bělorusku neexistuje 

žádný právní základ. Oficiálním kontaktem pro ně-
meckou stranu je běloruské ministerstvo obrany. 
Od  března 2002 má Volksbund vlastní zastoupení 
v Minsku. Vzhledem k  tomu, že neexistuje dohoda 
o válečných hrobech, jsou pracovní možnosti Volks-
bundu velmi omezené. Přesto byly v 90. letech 20. 
století ve spolupráci s obcemi opraveny některé vo-
jenské hřbitovy z první světové války a byla zajištěna 
stálá údržba.
První práce proběhly v  roce 2008. V  roce 2009 byl 
areál oplocen. Pamětní náměstí s  vysokým křížem 
vzniklo v  roce 2010. Slavnostní otevření válečného 
hřbitova se konalo 2. července 2011.

Ščatkovo (Bělorusko)

 Na tomto válečném hřbitově spočívá 34 172 padlých vojáků.

Na tomto válečném hřbitově se nacházejí tito vojáci z Hlučínska:

Příjmení Jméno Místo narození Narození Úmrtí
Badziura Karl Darkovičky * 26.06.1924 † 06.03.1944
Blockscha Alois Velké Hoštice * 28.09.1917 † 26.02.1944
Kastowsky Anton Hošťalkovice * 20.11.1922 † 01.03.1944
Klinkhammer Johann Kouty * 21.02.1915 † 22.12.1943
Koleczkarz Edwin Štěpánkovice * 27.08.1905 † 07.04.1942
Korzistka Josef Bolatice * 27.01.1923 † 28.12.1943
Kotzur Hubert Kozmice * 16.12.1915 † 27.07.1941
Kuhn Anton Malé Hoštice * 01.08.1920 † 30.09.1943
Latton Konrad Oldřišov * 15.11.1913 † 03.04.1944
Miketta Erich Malé Hoštice * 05.01.1924 † 02.03.1944
Steinhorst Erich Malé Hoštice * 06.01.1920 † 25.10.1943
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Letošní plesová sezóna trvala re-
lativně dlouho a masopust vyšel 
na neděli 2. 3. Většina z nás vyu-
žila poslední masopustní sobotu 
k  účasti na  plesech a  oslavách, 
ale v  neděli po  obědě jsme se 
spořádaně sešli u  zámku. Ně-
kteří využili bohaté nabídky jídel 
v restauraci Kastelán a sešli se již 
na oběd.
Masopustní maškary se sešly 
před 14 hodin u zámku a vyra-
zily k obecního úřadu, kde bás-
nický tambor požádal starostu 
o povolení k průvodu obcí. Sta-
rosta svým originálním způso-
bem průvod maškar a všech zú-
častněných masek povolil a také 
pohostil. Další zastávka nás če-
kala jako obvykle v Pekliskách u rodiny Mikolajských 
s bohatě nachystaným občerstvením. Za krásného slu-
nečného počasí jsme pokračovali zpátky k zastavením 
v dolní části obce. 
Letošní novinkou se stal alegorický, vlastnoručně vy-
robený vůz Furtisami, který nabízel občerstvení během 
celého průvodu.
Další zastávka u  rodiny pana Pluškeho nás příjemně 
překvapila. Po  krátké neplánované přestávce zabočil 
masopustní průvod do areálu Hoštické, a. s., kde nás 
také příjemně překvapili a pohostili. Poslední domluve-
ná zastávka jako tradičně patřila rodině Hájků. Velice si 

vážíme pohostinství a nadšení zmíněných rodin. Bub-
nující tambor měl na každou rodinu vtipně vymyšlenu 
zveršovanou úvodní zdravici.
Na  každém zastavení čekaly na  děti zábavné úkoly, 
aby se v čase tancování a hodování během průvodu 
nenudily. Naším cílem letos bylo opět zaujmout i  ty 
nejmenší, proto po  příchodu k  zámku na  děti čeka-
lo minidisko s  Helenkou Dvořákovou. Děti i  dospělí 
v maskách se přidali a skvěle se bavili. Vyhlásili jsme 
nejlepší masky v kategoriích jednotlivců, rodin a sku-
pin a  výherci si odnesli sladkou dortovou odměnu. 
Masopustní veselí ukončilo pochování basy Barbory, 

a  začalo nám tak období půs-
tu, kterého bychom měli vyu-
žít. Všichni přítomní se mohli 
občerstvit u  našeho stánku 
a  hlavně využít prostor a  na-
chystaných masopustních dob-
rot v restauraci Kastelán. 
Děkujeme všem, kteří jste přišli. 
Jsme rádi, že jste se tak hojně 
oblékli do  masek a  připojili se 
do  průvodu. Dále děkujeme 
obecnímu úřadu, zmíněným 
rodinám za bohaté občerstvení 
a  Aleši Karlimu za  spolupráci. 
Jsme rádi, že tato tradice ma-
sopustního průvodu u nás může 
neustále probíhat. 
Těšíme se na  vás na  naší příští 
akci, dětském dni, a to již 31. 5. 

za Furtisami Lucie Vitásková

Masopustní průvod byl skvěle pohoštěn

Furtisami
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Uplynuly tři měsíce a my opět máme možnost reka-
pitulace.
Skončila vánoční výstava, která byla, jak je již zvykem, 
úspěšná. Působení našeho spolku na zámku bude le-
tos omezeno z důvodu, že se renovují okna a dveře, 
aby zámek získal zpět svou původní podobu, tudíž ne-
bude jarní výstava.
V lednu jsme měli ve spolupráci se zahrádkáři spole-
čenský ples na sále, věřím, že si to všichni užili. O hu-
dební složku se postaral pan Nádeníček, se kterým 
jsme byli velmi spokojeni. Také jsme byli součástí dět-
ského maškarního bálu, kde jsme prodávali občerstve-

ní a nesmím zapomenout ani na prodej našich koláčů 
na Masopustu.
Začátkem března jsme si připravili oslavu dne žen, kde 
jsme si pozvali pana Mazánka, který nám zahrál na klá-
vesy a bylo to opět úžasné. Dále plánujeme zájezd pro 
seniory, který bude nejspíše do Arboreta Nový Dvůr 
nebo do Hranic. Nyní už budeme klasicky pokračovat 
v našich schůzích.
Jak vidíte náš klub má stále bohatou činnost. Přidejte 
se k nám, s námi se nudit opravdu nebudete.

Kristina Nestrojová

V Senior klubu se stále baví

Senior klub / Klub žen

starostou se průvod několikrát zastavil za účelem ob-
čerstvení, které připravili naši spoluobčané. Bylo bez 
výjimky vynikající. Také pochování basy před zámkem 
nemělo chybu. Velmi děkujeme všem, kteří se na tomto 
skvělém odpoledni podíleli svou prací, kreativitou i hu-
morem. Velké díky – jste úžasní! 
V měsíci dubnu uspořádáme opět sbírku pro Diakonii 
Broumov – termín bude včas vyhlášen. 
V sobotu 5. 4. v 18.00 hodin bude na sále pohostinství 
uvedena komedie Dokonalá svatba v podání ochotnic-
kého souboru Berani z  Těškovic. Všichni jste srdečně 
zváni, určitě se pořádně zasmějete! 
Děkujeme za přízeň a přejeme krásné jarní dny! 

Váš Klub žen

V úvodu vám chceme poděkovat za výsledek Tříkrálové 
sbírky, kterou jsme připravily začátkem ledna, tak jako 
každý rok. Pro obětavé koledníky byl uspořádán děkov-
ný program v kině Mír. V soutěži o nejlepší fotografii se 
na předních místech umístily Marie Hrudová a Theodora 
Rinková z naší obce, což nás všechny potěšilo. V průbě-
hu masopustního období přijaly naše Panimamy pozvání 
do domova sv. Hedviky v Kravařích a ve spolupráci s To-
mášem Theuerem připravily seniorům veselý program. 
Také jsme se zúčastnily masopustního průvodu v režii 
spolku FURTISAMI. Jako vždy jsme se zúčastnily v mas-
kách – tentokrát jsme se inspirovaly hrou Domino. Celá 
akce byla výborně zorganizována, od hudby, tanečků, 
občerstvení včetně zábavy pro děti. Po zahájení panem 

Klub žen informuje
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Chovatelé

V  současnosti odchovává-
me mláďata a připravujeme 
se na výstavní sezonu 2025, 
ve  které se plánujeme zú-
častnit několika výstav, a to 
nejen v  okrese Opava, ale 
také v okresech sousedních 
a u přátel v Polsku. 
V  chatě chovatelů proběhla 
15. 3. výroční členská schů-
ze, které se zúčastnilo i  ně-
kolik hostů. Za Obecní úřad 
Velké Hoštice byl přítomen 
starosta obce David Benek, 
za  farnost Velké Hoštice 
přijal pozvání pan farář Ra-
dovan Hradil. Spolky repre-
zentovali pan Jan Borunský za  DHS Velké Hoštice, 
pan Lukáš Tomíček za MS Borka a pan Martin Stanke 
za FK Velké Hoštice. Všichni přítomní uctili památku 
již zesnulých členů, byli seznámeni s činností základní 
organizace za  uplynulý kalendářní rok a  se stavem 
chovaných zvířat. Závěr schůze patřil již tradiční zdra-
vici přítomných hostů. Základní organizace obdržela 
z  rukou starosty obce Pamětní list s  poděkováním 
za  pomoc a  obětavost při zářijových povodních. 
Na výroční členské schůzi bylo tradičně prezentová-
no shrnutí předchozí chovatelské sezony. 
V  roce 2024 se naši chovatelé zúčastnili 12 výstav, 
a  to v  našem okrese Opava, dále také v  okresech 
Bruntál, Brno a  v  Polsku, 
konkrétně u  našich přátel 
v  Radlinu. Na  těchto vý-
stavách jsme získali spous-
tu ocenění v  podobě 22 
čestných cen a  7  pohárů, 
mezi které se řadí i cenné 
výstavní tituly. Rok 2024 
byl tak pro naše chovatele 
velice úspěšný.
Ve  dnech 14.–15. 6. pro-
běhne v  areálu chovate-
lů Pekliska Místní výstava 
králíků, drůbeže, holubů 
a exotického ptactva. K vi-
dění bude spoustu zvířat 
v  pestré paletě tradičních 
i  netradičních plemen. 
V  sobotu zahraje count-
ry kapela Karavana, kte-
rá zpříjemní atmosféru 

výstavy. Pro děti 
bude připraven 
doprovodný pro-
gram a  bohaté 
občerstvení bude 
samozře jmos t í . 
Na  tuto výstavu 
jste všichni srdeč-
ně zváni.

Za ZO ČSCH 
Velké Hoštice 

Roman Klásek

Činnost chovatelů v zimním období

Průběh výroční členské schůze

Předseda základní organizace přebí-
rá Pamětní list z rukou starosty obce
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Rybáři / Zahrádkáři

Máme za  sebou další zimu a  nyní vše začíná kvést 
a probouzet se k jarnímu životu.
Začátek letošního roku byl pro nás zahrádkáře ve zna-
mení plesu, který proběhl trochu netradičně na  sále 
místního pohostinství. Organizovali jsme ho ve spolu-
práci se seniory a nazvali jej Plesem přátelským. K tan-
ci a  poslechu zahrál DJ Nádeníček, vystoupila Elenka 
Machonová s partnerem a  také místní country skupi-
na. Jako každoročně bylo připraveno malé občerstvení 

a  tombola. Ples se velice vydařil a  všichni se pobavili 
a odcházeli spokojení.
V  dalším týdnu proběhla naše výroční členská schůze, 
kde jsme zhodnotili loňský rok a naplánovali si aktivity 
na rok letošní. Této schůze se také zúčastnil starosta obce 
Benek a seznámil nás s plány obce na další období.
Koncem února provedli někteří naši členové jarní řez 
na vinici, na aleji směrem k vodárně a také podél cesty 
do Chlebičova. Chtěla bych touto cestou všem, kteří se 

zúčastnili, poděkovat, hla-
vě těm, kteří se zúčastnili 
stříhání stromků směrem 
do  Chlebičova. Pokud tam 
někteří z vás jezdí, tak ví, že 
švestky jsou již košaté a roz-
rostlé, tak tam byla potřeba 
odvést spousta práce.
Toto období mnozí z nás vy-
užívají také k výsevu rajčat, 
papriky, květin, abychom 
je následně mohli vysadit 
na své zahrádky. Takže všem 
přeji, aby nám letos všechno 
na zahrádkách krásně rostlo, 
kvetlo, abychom se z úrody 
i květin mohli dlouho rado-
vat a vraceli se do svých do-
movů rádi.

Za ZO ČSZ  
Puchalová Marie

Co se dělo u zahrádkářů

Jménem Místní organizace Českého rybářského svazu 
Kravaře bych rád poděkoval obci Velké Hoštice, spo-
lečnosti Hoštické a. s. a všem brigádníkům, kteří nám 
pomohli při odstraňování následků loňských povodní. 
Díky vaší pomoci se podařilo naše revíry a rybochovy 
rychle vrátit do pořádku a připravit je na další sezony. 
Velice si vaší podpory vážíme!
S  příchodem jara nás čekají další důležité události. 
V  březnu proběhne zarybňování našich rybochovů, 
čímž zajistíme kvalitní obsádku nejen pro letošní, ale 
i pro další rybářské sezony.
Letošní sezona již byla odstartována, a tak se můžeme 
těšit na krásné chvíle strávené u vody. Rád bych vás 
také pozval na tradiční rybářské závody, které se usku-
teční 17. května – závod dospělých, a 18. května – zá-
vod dětí. Věřím, že si tyto soutěže užijeme v přátelské 
atmosféře a s dobrými úlovky!

Na závěr vám přeji krásně strávený čas u vody, hodně 
úspěchů a pohody při rybolovu.
Petrův zdar!

René Klemm, jednatel MO ČRS Kravaře

Rybáři se těší na novou sezonu
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Hasiči

Milí spoluobčané, bratři a sestry hasiči.
Nový rok zahajují tradičně Hoštičtí hasiči Valnou hro-
madou. Je to příležitost k  setkání všech členů sboru 
včetně dětí a také zástupců obce i delegátů ostatních 
spolků obce. Je to čas rekapitulace uplynulého roku, 
jednotliví představitelé vedení sboru, velitelé i vedou-
cí mládeže, informují o všech událostech uplynulého 
roku (zásahy, statistiky, výsledky soutěží a  další). Je 
představen a  schválen program na  nový rok a  také 
jsou předány ocenění a gratulace zasloužilým členům. 
Přivítáme nové členy, kterým je předán členský průkaz. 
Je pořízeno aktuální společné foto do našeho hasič-
ského archivu. Také při pohoštění probíhají diskuse, 
na kterých se řeší různé události ze života, vzpomínky 
i zážitky.
Na letošní schůzi byly ze strany starosty obce Davida 
Benka předány pamětní listy s poděkováním jednotli-

Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce 
Velké Hoštice:
Velitel: Martin Winkler
Členové: Ing. Aleš Martínek, Martin Nevřela, 
Ing. Jiří Winkler, David Mikolajský, Aleš Senten-
ský, Přemek Sentenský, Mgr. Pavel Straub, Petr 
Winkler, Marek Vitásek, Roman Winkler, Daniel 
Pospiech, Lukáš Pluške.
Zanedlouho řady naší jednotky posílí noví členové: 
Vojtěch Mikolajský, Jakub Winkler, Adam Šumník.

V uplynulém roce 2024 jednotka zasahovala u 13 
událostí. Mimo povodní se jednalo o  tři požáry 
a čtyři technické pomoci. Ke všem uvedeným udá-
lostem došlo na území obce Velké Hoštice.

Hasiči 150

množství je možné po  dohodě v  kanceláři obecního 
úřadu, s panem starostou, se dohodnout i na přistavení 
kontejneru přímo k vaší nemovitosti.
V případě, že se i přes výše uvedené budete chtít v naší 
obci spalovat bio materiál, doporučuje velitel zásahové 
jednotky, aby bylo zasláno oznámení na https://paleni.
izscr.cz/paleni. Na  této stránce je potřeba vyplnit for-
mulář a ověřit, že toto oznámení bylo zaregistrováno 
na krajském operačním středisku HZS, případně v krajní 
situaci zavolat na linku 150 a oznámit tento záměr.
K tomuto upozorňujeme, že oznámení o pálení nezna-
mená, že je uvedené pálení povoleno, HZS toto pouze 
eviduje. Vyplněním formuláře nedochází k povolení pá-
lení!
Upozorňujeme také na to, že vypalování trávy a klestí je 
zdrojem vážných úrazů s fatálními následky, často dík 
větru dojde k rozšíření ohně a tím k vážným škodám!

Novinky.cz – autor Jaroslav Soukup
Lidé, kteří na jaře byli zvyklí spalovat na zahradě shra-
bané listí, trávu, případně další biomasu, mají od začát-
ku března definitivně smůlu. Vstoupila totiž v platnost 
novela zákona o ochraně ovzduší, která spalování kon-
taminované biomasy zapovídá. 
Řečeno dikcí zákona je na  otevřeném ohništi možné 
spalovat výlučně „suché rostlinné materiály, které nejsou 
znečištěné nebo jinak kontaminované cizorodými che-
mickými látkami“. Typicky například dřevo při táboráku.
Pálení navlhlé trávy, které bylo spíše jejím doutnáním 
a bylo doprovázeno hustým štiplavým kouřem, je úplně 
zakázáno. Nejedná se totiž o dokonalé spalování, které 
je v  tomto případě možné pouze ve  spalovnách. Po-
dobné je to s listím shrabaným ze země.
Zákon č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší
§ 16 odst. 4
V otevřeném ohništi lze spálit jen suché rostlinné mate-
riály, které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminova-
né cizorodými chemickými látkami.
§ 23 odst. 1b a 2b)
Za přestupek lze uložit pokutu do výše 50 000 Kč.

Jak to řešíme ve Velkých Hošticích
Trávu i dobře tlející listí a jinou biomasu je možné u nás 
v  obci dát do  hnědých popelnic, případně na  vlastní 
kompost. Větve stromů a keřů je možné využít kontej-
nery na bioodpad rozmístěné v obci. V případě většího 

Pálení trávy a listí na zahradě je 
od března úplně zakázáno

Foto: Envato Elements

vým členům zásahové jednotky i dalším členům sboru, 
kteří se výrazně zasloužili a pomohli v boji s velkou vo-
dou z loňského září. Děkujeme starostovi za pochval-
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Již nyní zveme všechny členy sboru i občany na další 
akce dle plánu:
Dlouhá tradice členů sboru Otvírání studánek 
na Velikonoční pondělí v 05:00 hod. aneb „První vý-
střik roku 2025“ – zahájení sezony a zároveň simulo-
vaný zásah na Ulici Pekliska. Tím prověříme stav vod-
ní hasičské podzemní nádrže i připravenost techniky 
a zásahové jednotky po zimní přestávce. 
Stavění májky 30. 4. na kruhovém objezdu u hasič-
ské zbrojnice – tradiční setkání se známými a kama-
rády, s občany Velkých Hoštic. Akce je připomínkou 
jara, doby hojnosti a plodnosti všeho živého v polích 
a zahradách v obci. Akce je pořádána ve spolupráci 
s klubem seniorů a obecním úřadem. Všechny srdeč-
ně zveme. 

Za SDH Velké Hoštice Roman Winkler

ná slova i za podporu v naší čin-
nosti. Děkuji všem členům, že se 
této akce zúčastnili, i  za  jejich 
práci pro sbor i obec.

Program na rok 2025
1.	 Valná hromada
2.	 Hasičský ples
3.	 Večírek k MDŽ členek sboru
4.	 Otvírání studánek, Veliko-

noční pondělí
5.	 Stavění májky
6.	 Okresní setkání hasičských 

zástav v Opavě
7.	 Hasičské soustředění dět-

ských družstev
8.	 Mše svatá za živé i zemřelé 

členy sboru obce u příleži-
tosti 125 let od založení

9.	 Účast na oslavách SDH Kra-
vaře 125 let

10.	Účast na soutěžích
11.	Hoštický pohár – soutěž 

za účasti družstev z celé ČR 
i SR

12.	Vánoční večírek aktivních 
členů sboru, ukončení sezony

Hasičský ples
Dne jsme uspořádali tradič-
ní hasičský ples. Opět na  sále 
místního pohostinství pana 
Vítka. K tanci nám hrála kapela 
Golden Hits. Velmi zdařilá spo-
lečenská událost byla podpo-
řena bohatou tombolou, která 
přispěla k  dobré náladě. Dě-
kuji všem sponzorů, členům i  pořadatelům za  ceny 
do tomboly i celkovou přípravu této akce. 

Hasiči
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Dne 24. ledna SRPŠ Velké 
Hoštice pořádalo Školní fil-
mový ples. Kromě nezbyt-
ného tance se mohli ná-
vštěvníci účastnit filmových 
soutěží a po půlnoci i před-
vést své pěvecké umění při 
karaoke zábavě. Moc všem 
děkujeme za účast. Celý vý-
těžek z plesu bude opět vě-
nován ZŠ Velké Hoštice pro 
potřeby dětí. 
Velmi děkuji také všem, 
kteří se na  organizaci ple-
su podíleli, ať už ze členů 
sdružení, rodinných přísluš-
níků nebo učitelů. Bez vás 
by to nešlo.
SRPŠ bude i  v  roce 2025 
pořádat několik akcí, napří-
klad snad už tradiční Velko-
hoštické kvízy. A opět, jak už je u nás zvykem, celý 
výtěžek poputuje na dobročinné účely. 

Za SRPŠ Velké Hoštice
Šárka Nedělová, předsedkyně

Poděkování účastníkům Školního plesu

SRPŠ / Historická rubrika

byl v  této budově obnoven provoz české 
újezdní měšťanské školy pro žáky z V. Hoš-
tic, M. Hoštic a Chlebičova. Od 1. 9. 1946 
se škola přestěhovala do  budovy zámku. 
Dnes v budově sídlí firma Dřevo a Přívěsy 
VH s. r. o. Ing. Petra Bolatzkého.
První fotografie je z doby těsně po 2. sv. 
válce, druhá fotografie je ze současnosti.

Pavel Straub

Přinášíme vám další dvojici fotografií za-
chycující totéž místo v  proměnách času. 
Jedná se o dům čp. 212 na Opavské uli-
ci, dříve v  ulici Na  Pile čp. 13. V  tomto 
domě sídlila v  letech 1936–1938 česká 
měšťanská škola, kterou tehdy navště-
vovalo ve dvou třídách 76 žáků. V letech 
1938–1944 zde sídlila osmiletá německá 
obecná škola (Volksschule). Po 2. sv. válce 

Velké Hoštice „kdysi a dnes“
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V sobotu 22. 3. se uskutečnil v naší těločvičně ZŠ Věl-
ké Hoštice jeden z plánovaných obecních turnajů, a to 
ve florbalu. V letošním ročníku se přihlásilo celkem pět 
týmů – Devils, FC Výčep, HoTo, FC Daytona a Obecní 
úřad. Hrálo se systémem každý s  každým, kdy o  ko-
nečném pořadí rozhodovaly získané body. Již potřetí 
za sebou ovládl celý turnaj tým HoTo. Také byl vyhlášen 
nejlepší střelec turnaje – Jiří Hahn, a to s počtem dva-
nácti gólů.

Florbalový turnaj

Vítězný tým HoTo se starostou obce:  
Pavelek Michal, Nestroj Tomáš, Arban David , Benek David, 

Pírek Filip, Nestroj Lukáš (syn Tomáše Nestroje), Nestroj RadimJirka Hahn – nejlepší střelec turnaje

Sport

Celkové pořadí:	 1. HoTo	
	 2. Devils
	 3. FC Výčep
	 4. FC Daytona
	 5. Obecní úřad

Gratulujeme vítězům a  děkujeme všem zúčastněným 
za sportovní výkony v duchu fair play.

Za sportovní komisi připravil Pluschke David
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